

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1950. november 20. 6 óra 00 perc

A nagyobb terméseredményeket hozó tájgazdálkodás érdekében elkészítik az ország talajtérképét

i No/Jné/Ti/IK Kö Hi Ni

A magasabb terméseredmények elérésének egyik legfontosabb módja, hogy minden növényt az életmódjának legjobban megfelelő talajviszonyok és éghajlati körülmények között termesszenek, azaz tájgazdálkodást folytassanak.

A tájgazdálkodás sikeres megvalósítására a magyar mezőgazdaság kutatóit a Magyar Tudományos Akadémia irányításával kidolgozzák az ország talajtérképét, mely mindenütt pontosan feltünteti a talaj minőségét. A térkép alapján az egyéb természetési tényezők (éghajlat, stb.) figyelembevételével azonnal megállapítható, hogy az egyes területeken milyen növényfajtákat lehet a legjobb eredménnyel termesztetni.

Fontos tényezője a tájgazdálkodásnak a talajvédelem, amely különösen lejtős vidékeken nélkülözhetetlen. Az ilyen helyeken a szél és az eső minden évben jelentős mennyiségű termőföldet, - elsősorban a legkönnyebb talajréteget, a humuszt - hordja le a lejtők aljába, ami a lankásabb lejtőkön előbb mind nehezebbé teszi a gazdálkodást, később pedig teljesen elsivatagosítja a talajt. Ennek megakadályozására fokozottabb szerephez jut a jövőben a sáncolás, amely a hegyes vidékeken megszünteti a talaj elhordását.

A sáncolás külön erre a célra készített sáncoló ekével történik. Az egyforma magassági szintben húzódó sáncdombok nem engedik lezudulni az esőt, és hótét, hanem a csapadékot a lecsés helyén kényszerítik beszívargásra. Ezzel egyidőjűleg természetesen a humusz lehordása is megszűnik.

A sáncolási kísérletek eredményeinek alkalmazására szakemberek irányításával már az idén jelentős munkákat végeztek a zalai hegyvidéken, még pedig nemcsak szántóföldeken, hanem a gyümölcsösökben és a hegyi legelőkön is./MTI/

Sportorvosi rendelő nyílt Székesfehérvárott

i Z/HL/IK NJK FT Ni

Székesfehérvárott a sportolók és az egészségügyi hatóság kezdeményezésére sportorvosi rendelő nyílt meg. A sportolókat a korszerűen felszerelt orvosi rendelőben az Országos Sportorvosi intézet sportorvosa vizsgálja meg./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1950. november 20. 6 óra 05 perc

A zalai erdőgazdaságok hatezer nyársuhángot küldtek Dunapentelére a zöldővezet létesítéséhez

i Vid HK Mi Ni

Z a l a e g e r s z e g,
november 20.

A zalai erdőgazdaságok nagy gondot fordítanak arra, hogy a régi rendszer rablógazdálkodása miatt kipusztult erdőket pótolják. Ezért a megye területén 342 hold vágásterületet ültetnek be, 190 holdon pótolják a kipusztult faállományt és 39 hold új erdősitést vettek tervbe az őszi idényben. 299 holdat november 14-ig már beültettek. A jövő évi csemeteellátás biztosítása érdekében 180 holdon új csemetekerteket létesítenek, a munkákat már megkezdték. Az e területen termelt csemetéből sokat bocsátanak rendelkezésre az Alföld erdősitésére és kopárfásításra.

Hozzájárultak a zalai erdőgazdaságok Dunapentele zöldővezetének megteremtéséhez is. Nemrég hatezer kanadai nyársuhángot küldtek./MTI/

A váldobozói békebizottság a mélyszántás gyors befejezéséért

i SJ/Ti/HK Mi Ni

Váldoboz község békebizottsága fontos feladatának tartja, hogy az őszi munkák gyors elvégzését elősegítse. A békebizottsági tagok hetenként öt-öt röpgyűlést tartanak, amelyeken rávilágítanak arra, hogy a község dolgozói az őszi mélyszántás időben való elvégzésével a békeharc sikerét is szolgálják. A község dolgozóinak javaslatára, a békebizottság a helyi tanács végrehajtó bizottságának segítségével megállapította: ahhoz, hogy a község határidőre befejezze a mélyszántást, naponta 70 holdat kell felszántani. Nagyrészt a békebizottság jó munkájának köszönhető, hogy a dolgozó parasztok ezt tudták teljesíteni és az elmúlt héten naponta átlag 95 holdat szántottak fel Váldobozon. A legutóbbi napokig már 95 százalékban elvégezték a mélyszántást./MTI/

A Petőfi rádió

i SzP/MI/HK D Ni

november 25-én este 19.20-kor Mihalkov "Haza akarok menni" című színművének előadását közvetíti az Uttörő Színházból./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. november 20.

6 óra 10 perc

Az országos elsőségért harcolnak a tószegi gépállomás traktorosai
i SJ/Hm/HK Kö Mi Ni

Az elmúlt heti kiértékelés szerint az élenjáró felsőszászbereki gépállomás mögé, amely őszi idénytervét 168 százalékra teljesítette, közvetlenül felzárkózott a tószegi gépállomás 164 százalékos eredményével. A különbség a legutóbbi napokban még inkább csökkent és a tószegi gépállomás dolgozói ha tovább fokozzák a lendületet, az élre kerülhetnek az őszi idényterv teljesítésében.

Ez az eredmény azért is figyelemreméltó, mert a tószegi gépállomás mindössze néhány hónapos, a nyári nagy munkák idején kezdte meg működését.

Az eredmények elérésében nagy szerepe van F. Nagy Máriának, a gépállomás helyettes vezetőjének, aki azelőtt a kunmadarasi gépállomáson volt traktoros. Az ő irányításával szervezték meg a versenyt. Hetenként értékelik ki a verseny állását és hetenként kapja meg a vándorzászlót a legjobb traktoros, a békezászlót pedig a legjobb brigád. A brigádok versenyzászlójára békegalambot himeztek, mert amint a traktorosok mondják; a legjobban teljesítő brigád harcol a legeredményesebben a békéért. A zászlókat mindig gondos kiértékelés után itélik oda. Egyik alkalommal, amikor Berkó Imre és Juhász György holtversenyben lett első a termelési eredményekben, a zászlót Berkó Imre kapta meg azért, mert neki kisebb volt az üzemanyagfogyasztása.

Ha valamelyik traktorosnál hibák mutatkoztak a gép ápolása, vagy a minőségi munka terén; "villámon" mutattak rá a lazaságokra és annak kiküszöbölési módjára. A "villám" egyik példányát a gépállomáson függesztették ki, a másikat a gyengén dolgozó traktoros kapta meg.

Az üzemi pártszervezet és a gépállomás vezetősége állandóan segítségére van a traktorosoknak a mutatkozó nehézségek krúzdásában.

A gépállomáson már eddig is jelentős ujitások születtek. Az őszi szántás megkezdésekor a száraz talaj miatt gyakran elcsavarodtak az ekefejek, közvetlenül a "gerendely" /ekováz/ alatt, ami jelentős károk mellett a munka minőségének rovására is ment. Törőcsini Ferenc traktoros az ekefej megerősítését olyan ügyesen oldotta meg, hogy ujitását az egész szolnoki alközpont területén bevezették. Jutalmul 420 forintot kapott. Ladányi Árpád szerelő a porlasztóban rézbetétet alkalmazott, ami az üzemanyag-fogyasztást egy hold szántásánál átlag 90 dekával csökkentette. Ujitásáért 580 forint jutalomban részesült. Most ujitásának további tökéletesítésén dolgozik. Jelentős ujitás kivitelezéséhez fogott Zeller Károly, a gépállomás főgépésze. Ő a traktor és a munkagép közé vonórugót iktatott közbe s így meg tudja akadályozni a hirtelen indulásokkal vagy megállásokkal járó géptöréseket. Ujitása, amelyet egy traktoron már bevezettek, igen jól bevált.

A tószegi gépállomás minden dolgozójának közös vágya, hogy az őszi munkák végére az ő gépállomásuk érje el a legjobb eredményt.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. november 20.

6 óra 15 perc

A nép állama a tudomány minden eszközével védi állatállományunk egészségét

Szs/Szl/HK Mi Ni

Míg a múltban a szegényparasztság állatai ugy-
szólván védtelenül hullottak el a különféle betegségekben, ma a nép
állama a tudomány minden eszközével védi a dolgozó parasztság állat-
állományát. A háború alatt a szarvasmarha-állományt nagymértékben
megfertőzte a száj-és körömfájás, de szigorú rendszabályokkal ezt a
betegséget már 1945. végére sikerült teljesen felszámolni.

A sertésállományban is több fertőző betegség, kü-
lönösen a sertéspestis okozott súlyos károkat. A kormány intézkedésé-
re 1946. végén már nagymennyiségű oltóanyag állt rendelkezésre a be-
tegség leküzdésére.

A sertésstenyésztes egyes szektoraiban a sertéspec-
tis ellen^a régebben használt szimultán oltás helyett bevezették a
kristály-ibolya vakcinával történő oltást, ami eredményesebb. Használá-
jának további kiterjesztésével igyekeznek a sertéspestist teljesen
megszüntetni.

Baronfitenyésztesünket komolyan veszélyeztette
a baronfipestis, amely évenként körülbelül 140-millió forint kárt oko-
zott népgazdaságunknak. Tavaly óta van egy oltóanyagunk, a "H-virustörzs"
amelyet olyan sikerrel alkalmaztak, hogy a veszedelmes betegség ugyszól-
ván teljesen megszűnt.

A juh-himlőt, amely szintén sok kárt okozott, új
oltóanyag alkalmazásával sikerült teljesen megszüntetni. A juhok rühes-
sége ellen is eredményesen védekeznek már./MTI/

- - -

Konti János munkájerőrenddel kitüntetett gépállomásvezető irányítá-
sával jól dolgozik a karcagi gépállomás

i Vid SJ/Hm/HK Mi Ni

A karcagi gépállomás már november 7-ig 115 száza-
lékos eredményt ért el őszi idénytervének teljesítésében. A traktorosok
közül 32-en, a gépállomás nyolc brigádja közül pedig öt teljesítette tul-
őszi idénytervét. Szatmári József brigádvezető, aki tagja a szolnokmegyei
tanácsnak, idénytervét már csaknem 200 százalékosan teljesítette. A vezet-
se alatt dolgozó ifjúsági brigád 140 százalékos eredményt ért el. A gép-
állomás másik ifjúsági brigádja őszi idénytervét 130.7 százalékosan telje-
sítette. A jó eredmények elérésében jelentős része van Konti Jánosnak,
a gépállomás vezetőjének, akit jó munkája elismerésül a Magyar Munka
Érdemrend bronz fokozatával kintettek ki./MTI/

- - -

L

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1950 november 20

6 óra 20 perc

Elkészült az első új típusú magyar villanymozdony.

i MB/PE/Mt NL Ni

Elkészült öt éves tervünk egyik újabb alkotása az új magyar villanymozdony.

Az új mozdony sokban különbözik a régi gyártmányú kando-villanymozdonyoktól. A régi kandoakat egy összpontosított 2500 lóerős motor hajtotta, az új mozdony ezzel szemben öt villanymotor hajtja, összesen 3200 lóerővel. Az öt motort a tengelyek mellé szerelik fel, így a motor közvetlenül fogaskerék útján hajtja meg a tengelyeket és ezáltal feleslegessé vált a mozdonyok kerekein működő hajtókar. Az új gép maximális sebessége óránként 125 kilométer, míg a régieké 100 kilométer volt.

Az új villanymozdony pénteken reggel indult első próbatúrára a Kelenföldi pályaudvarról Komáromba. A gépet hat hónapon keresztül különböző sebességgel és terheléssel próbálják ki, s azután állítják forgalomba. A mozdony egy másik érdekessége, hogy eltérően a régi mozdonyoktól, személy, gyors és tehervonatra egyaránt használható.

A gép villamos berendezését a Ganz Villamosági gyárban készítették, a kerekeket, karossz riát és egyéb gépészeti felszereléseket a MÁVAG-ban gyártották.

Már építik a következő villanymozdonyt is. Az öt éves terv során több hasonló mozdonyt készítenek majd. Ezek a villanymozdonyok az öt éves terv keretében villamosított budapest-miskolci vonalon fognak közlekedni./MTI/

-. -

Verseny indul a "legjobb minőséget nyújtó vendéglátóipari üzem" címért

i Szá/Mt NL Ni

December elejével verseny indul a vendéglátóipari dolgozók között. A verseny fő célja, hogy minél jobb, ízletesebb ételeket adjanak a dolgozóknak. A verseny pontok között van az udvarias, előzékeny felszolgálás is. "A legjobb minőséget nyújtó vendéglátóipari üzem" címért folyó versenyre több mint háromszáz vendéglátó üzem dolgozói jelentették be részvételüket.

L /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1950. november 20. 6 óra 25 perc

Munkában a kerületi tanácsok

i Ki/Ti/HK D Ni

Egyre jobban fejlődik a főváros kerületeiben a tanácsok munkája. A kerületi tanácsok az előttük álló feladatokat a tanástagokkal és a tömegszervezetekkel karöltve végzik el.

A XVI. kerületi tanács

a volt mátyásföldi Anya- és Csecsenővédő Intézetet a Széchenyi utcába, szép parkkal övezett egészséges helyre helyezte át. Most van folyamatban a sashalmi állami lakótelepi bölcsőde áttelepítése is. A tanács irányítása alatt nagyszabású utépítési, utjavítási, árkolási és kutépítési munkákat fejezték be a XVI. kerületben. Az eddig szinte járhatatlan József Attila-utca, Csönöri-ut, Beniczky-utca a kerület legjobb utjai lettek. Ezáltal jelentősen megjavult a kerületben a közlekedés.

A III. kerületi tanács

mezőgazdasági osztálya a zöldövezet kiszélesítésével kapcsolatban nyújt segítséget a kerület dolgozó parasztságának. Azoknak, akik konyhakerti veteményt fognak termelni, az eddigi egy év helyett három évre adja bérbe a főváros a tulajdonában lévő földeket.

A tanács műszaki osztálya a Csatornázási KV közreműködésével megszünteti a Bécsi-uton a Margit-kórháztól a Vörösvári-ut végéig húzódó nyílt árkot és 2 kilométer hosszúságban elkészíti a Bécsi-ut csatornázását.

A IX. kerületi tanács

körzeti könyvtárak létesítésével segíti a kerület olvasni vágyó lakosságát. A közelmúltban nyílt meg a Mester-utcai és az Illatos-uti könyvtár. A kerület lakói részére rendszeresen könyvankétokat tartanak.

A tanács közegészségügyi osztálya elvégezte a Bokréta-utcai iparostanulótthon lakóinak tüdőszűrő vizsgálatát. Ezenkívül a Hámán Kató Anya- és Csecsenővédő Intézet ágylétszámát lo ágygal bővítette.

Az utjavítási munkák során a Tinódy-utca vizes makadám-burkolatot, a Vaskapu-utca kátrányos makadám utburkolatot kapott.

A XIII. kerületi tanács

rendbehozatja a kerület belső részén rossz állapotban lévő aszfaltutakat. A forgalom zavartalanságának biztosítása céljából az utak javítását folyamatosan végzik. Jelenleg a Fürst Sándor-utca, Sallai Imre-u, Légrádi Károly-utca, Katona József-utca, Kresz Géza-utca, Gyöngyház-utca, Csáki-utca és a Margit-szigeti főút utburkolatainak helyreállítási munkái folynak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1950. november 20. 6 óra 30 perc

A magyar dolgozók levelekben és táviratokban üdvözlik a varsói Békevilágkongresszust

ö M/Mt/HK D Ni

Az Országos Béketanács^{uk}hoz egymás után érkeznek a levelek és táviratok az ország minden részéből, melyekben a magyar dolgozók százai és ezrei fejezik ki elszánt békevágjukat és üdvözlik a varsói Békevilágkongresszust. A Soproni- és Ujpesti Posztógyár dolgozói harcos üdvözlétüket küldik Varsóba és kijelentik: úgy juttatják kifejezésre békeakarataikat, hogy ez évi tervüket december 20-ig befejezik. A XIII. kerület békebizottságai és az angyalföldi dolgozók is táviratban tiltakoznak az angol kormány fasiszta eljárása ellen és kijelentik, hogy súlyosan tévednek az új háborúra spekulálók, ha azt hiszik, hogy elnémíthatják a béke sokszázmillió hívének hangját. Igérik, hogy a varsói kongresszus határozatait magukévá teszik és minden körülmények között tovább folytatják a békéért folyó harcot.

A salgótarjáni Üveggyár dolgozói táviratban a következőket írják: "Biztosak vagyunk abban, hogy nincsen olyan hatalom, amely megakadályozhatná a világ népeit a béke megvédésében. Mi még elszántabban küzdünk a békéért, az angol kormány békeellenes cselekedeteire pedig jobb munkával és a termelés fokozásával válaszolunk. Szeretettel üdvözljük a varsói II. Békevilágkongresszust és igérjük, hogy a béke védelmében hozott határozatait a miunk vonalán maradéktalanul végrehajtjuk."

A Magyar Bauxit dolgozói felháborodással tiltakoznak az angol munkásárulók fasiszta eljárása ellen, és arról biztosítják a II. Békevilágkongresszust, hogy a termelésben elért jó eredmények fokozásával és ha kell, vegyverrel is készek harcolni a békéért.

A pécsváradi járás dolgozói is táviratban küldik forró üdvözlétüket a Varsóban tanácskozó kongresszusi küldötteknek és fogadják, hogy munkájuk jó elvégzésével járulnak hozzá a békeharc sikeréhez. A budapesti Fűszerkereskedelmi Vállalat dolgozói táviratukban kijelentik, hogy több és jobb munkával válaszolnak az imperialisták aljas provokációjára és tovább fokozzák harcukat a béke megvédéséért.

L /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1950. november 20. 6 óra 35 perc

A Magyar Tudományos Akadémia hőskora

i D1/Gné/HK Ni

A Magyar Tudományos Akadémia, amely a november 26-án kezdődő Ünnepi Héten ünnepli fennállásának 125. évfordulóját úgy alakult meg, mint a társadalmi haladás szerve. Megalapítása a haladó gondolat egyik első nagy győzelme volt. Az Akadémia a magyar nyelv művelésében látta főfeladatát, a harcolt az idegen népelnyomó uralkodóház nyelvi befolyása ellen. Ezért került ellentétbe az uralkodó házzal, s a Habsburg önkény szövetségeseivel, a hazai reakcióval. Akadémiánk fennállásának első negyedszázada hőskor, amelyben a magyar tudományosság legelső intézménye a haladás és a nemzeti függetlenség szolgálatában egyesíti és mozgósítja a legjobbakat.

Haladó volt ez a munka, melyet az Akadémia népköltészetünk kincseinek összegyűjtésével végzett. Haladó volt az a harc, amelyet a Magyar Tudományos Akadémia pályázat-kiírásain keresztül az idejétmúlt, pusztulásra ítélt feudális rend bástyái, a hitbizományok megszüntetéséért vívott.

A hőskorát élő Akadémia munkássága új korszakot nyit a magyar tudományosság történetében: Új kiadások jelzik ezt a munkásságot valamennyi tudományág területén. Különösen nagyjelentőségűek a nyelvi, irodalmi érdekű kiadványok, amelyek a kor társadalmi-politikai törekvéseit tükrözve, népünk nyelvi gazdagságát, s népköltészetünk kincseit tárták fel, gyűjtötték egybe. Megjelenik a Magyar Tájszótár, majd Erdélyi és Kriza népmese-gyűjtése. Nem feledkeznek meg az Akadémia népművelő feladatáról sem, kiadásában abc- és olvasókönyvek is megjelennek.

A Magyar Tudományos Akadémia negyedévszázados munkásságának szellemét és törekvéseit jelképezi, hogy falragaszokon üdvözölte a pesti nép forradalmát, a sajtószabadság életbeléptetését. Győnyörű hagyománya a magyar tudományos életnek az az 1848-as akadémiai határozat, amely a tudomány és a nép kapcsolatának elmélyítésére nyilvánossá teszi az Akadémia üléseit.

Amikor a honvédseregek ideiglenesen kiűrik a fővárost, és Pest a népgyűlölő cáiszár tábornokának, Windischgrätznek prédája lesz, a Magyar Tudományos Akadémia beszünteti tevékenységét és csak akkor kezdi meg újra, amikor a város felszabadul és a nemzeti kormány visszatér. A Magyar Tudományos Akadémia 1825. és a világosi bukás közé eső hőskorában minden közösséget megtagadott az ellenséggel és hű maradt a nemzeti önvédelmi harc és a társadalmi haladás eszméihez.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás

1950 november 20.

6 óra40 perc

A kuzbisevi és sztálingrádi vizierőművek évi 20 milliárd kilowattóra energiát fognak szolgáltatni - Előadás a Magyar-Szovjet Társaságban a Szovjetunió új vizierőműveiről

i. Kö./Gné./Mt FT Ni

A Magyar-Szovjet Társaság orosz szakosztálya előadásorozatában Strém Ferenc Kossuth-díjas mérnök "Új vizierőművek a Szovjetunióban" címmel tartott előadást.

- A második világháberu után a természet átalakításának hatalmas munkája a sztálini erősítési tervvel kezdődött. A természetátalakítás következő lépcsője a hatalmas

kuzbisevi és sztálingrádi vizierőművek

építése a Volga mentén.

- A két vizierőmű építésénél 250 millió köbméter földmunkára és 13 millió köbméter betonmunkára van szükség.

- Az áramot a vizierőműtől 900-1000 kilométer távolságra vezetik el. Ezt a nagy távolságu továbbítást a teszi lehetővé, hogy a szovjet tudósok munkájának eredményeként az eddigi maximális 220.000 volt helyett 400.000 volt feszültségűre alakítják át a termelt áramot. Az ilyen nagyfeszültségű áram vezetéséhez kisebb huzalkeresztmetszet szükséges és így a távvezeték súlya és költsége ényegesen csökken.

- A kuzbisevi és sztálingrádi erőműtelepek évi 20 milliárd kilowattóra energiát szolgáltatnak, tízszer annyit, mint amennyit a cari Csozország összes elektromos erőművei adtak. Teljesítményük kétszeresen felülmúlja a legnagyobb amerikai vi. anytelep teljesítményét.

A két új volgai erőmű szinte kimeríthetetlen és olcsó energiaforrás. Ha a sztálingrádi és kuzbisevi erőművekével azonos mennyiségű áramot hőenergia-telepen kellene termelni, akkor évente huszazer vasuti szereivényre való szemet kellene felhasználni.

ter hosszú

Ismertette az előadó az 1100 kilométer

Nagy Turkmén Csatorna és az abból leágazó 1200 kilométer összhosszuságu öntözőcsatorna építését is. A csatornát Amu-Darja-Krasznovdzsk között építik meg és ezzel Nyugat Turkménia Kaspi-tenger-melléki déli körzeteinek öntözését biztosítják az Amu-Darja síkságain és a Kara-Kum pusztaság in. Az 1,300.000 hektárnyi ma megműveletlen föld az öntözés következtében évente 30 millió mázsa gyapotot /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L B I H I R E K

B10 kiadás 1950 november 20 6 óra 45 perc

/A kujbisevi és sztálingrádi vizierőművek...1 folyt/i Kö/Gné/Mt FT N1

biztosít majd a szovjet textilipar számára. A terméketlen pusztaság helyén a föld elárasztásával hétmillió hektárnyi legelőt létesítenek, aminek következtében az állattenyésztés hatalmas mértékben fel fog lendülni.

- A volgai vizierőművek és a turkmén csatorna megoldja a közlekedés nehézségeit: a középpázsiai köztársaságokat kitűnő víziutak kötik majd össze az Urallal, Moszkvával és az ország más nyugati területeivel. Tengerjáró hajók járhatnak majd Moszkvából a Volgán, a Káspi-tengeren és a turkesztáni csatorná n keresztül, csaknem Afganisztán határáig.

- A Dnyeper vidékének mezőgazdasági és ipari fejlődése szükségessé tette, hogy a már meglévő hatalmas vizierőművön kívül megépüljön a Dnyeper alsó folyásánál Kahovkánál egy újabb vizierőmű, amelynek teljesítőképessége 250.000 kilowatt lesz.

- A dnyeperi vizierőművek víztárolói 1.5 millió hektárnyi föld öntözését biztosítják.

- A víziergiának a folyók folyási irányának megváltoztatásával való biztosítása az alapja a Davidov-tervnek, amelynek keretében Bjelgoroje falu közelében hatalmas völgyzáró gátat és vizierőművet építenek. Ez 34 milliárd kilowattóra áramot fog szolgáltatni.

Az új vizierőművek eredményeképpen az öntözött terület 25 millió hektár lesz.

- A Szovjetunió új vizierőműveinek és csatornahálózatának megépítésére körülbelül akkora összeget fordítanak, mint amennyit az Egyesült Államokban a hadikészülődésekre. Ugyanakkor, amikor az amerikai kormány agressziója harmadik világháborúba akarja sodorni a világot, a Szovjetunió Sztálin bölcs vezetésével hatalmas vizierőművek építésével is bizonyosságot tesz arról, hogy célkitűzése a kommunizmus békés építése, a népek szebb és boldogabb jövőjének biztosítása./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1950. november 20.

6 óra 40 perc

A BAIERT bányagépgyár ifjunokásai és a székesfehérvári Szerszángépgyár dolgozói csatlakoztak az áramtakarékossági mozgalomhoz

1 NIM VT/Jné/HK TP Ni

A BAIERT bányagépgyár ifjunokásai megértették annál a felhívásnak jelentőségét, amelyet a Rákosi Mátyás Művek varrógépgyárának fiatal dolgozói nemrég intéztek az ország ifjuságához. A BAIERT fiataljai elhatározták, hogy követik a Rákosi Művek varrógépgyárában dolgozó ifjunokások példáját és csatlakoznak a nagy lelkesedéssel elindított energiatakarékossági mozgalomhoz.

A mozgalom sikeres megvalósítása érdekében vállalták:

1./ az éjszakai műszak villamosenergia fogyasztását október hónaphoz viszonyítva 7 százalékkal csökkentik;

2./ a nappali műszakban arra törekednek, hogy a korai beesteledés ellenére a villamosenergia-fogyasztás ne haladja meg az elmúlt havit.

Ezenkívül elhatározták, hogy a vállalások teljesítése céljából brigádokat szerveznek, amelyeknek feladata az lesz, hogy a műhelyekben a motorok üresjárását kiküszöböljék és az irodában is elkerüljék a fölösleges áramfogyasztást.

1 Vid VT/Jné/HK Ni

A székesfehérvári Könnyűipari Szerszángépgyár

dolgozói is felismerték az energiamegtakarítási mozgalom nagy jelentőségét. Ezért a gyár villanyszerelői elhatározták, hogy a jövőben az eddiginél sokkal fokozottabb éberséggel harcolnak a felesleges áramfogyasztás ellen.

A II. Békevilágkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy havonta 1000 kilowattóra áramot takarítanak meg és a már egyszer felhasznált, de később lebontott huzalokat újból felhasználják.

/MTI/

Jövőre megkezdik a természetes forrásvizzel való központi fűtés bevezetését

1 Si/Szl/HK NL Ni

A táv- és tömbfűtés alkalmazásával a Szovjetunióban jelenleg városrészeket, sőt egész városokat is fűtenek. Ennél a fűtési rendszernél egy központi helyről kiinduló csőhálózatban az üzenekből kijövő meleget, vagy a természetes hőforrások energiáját hasznosítják. Nálunk is bevezették már a tömbfűtést a befejezés előtt álló Harnat-utcai és a még ebben az évben elkészülő csepeli lakóházak építkezésénél.

/Folyt. köv./

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1950. november 20.

6 óra 55 perc

/Jövőre megkezdik...stb. folyt./ i Si/Szl/IK NL Ni

A műszaki fejlesztési terv alapján a budapesti városligeti hőforrások természetes melegének hasznosítását is megkezdik a közeljövőben a néhány hónapja létesült Fűtéstechnikai Gazdasági Iroda irányításával.

Az Országos Tervhivatal műszaki fejlesztési főosztálya tanulmányozta a Budapest alatt elterülő hévíz-medencéknek a közfűtésbe való bekapcsolását és a kérdés vizsgálatánál szakvélemények alapján a következőket állapította meg:

Budapest alatta nagykiterjedésű melegvíz-medence terül el, melynek felszínét annál nagyobb mélységben érjük el, minél keletre haladunk, viszont ezeken a helyeken a víz hőfoka egyre magasabb. A szakértők véleménye szerint a Budapest alatt elterülő hévíz-medencékből artézikutakon keresztül nyerhető melegvízzel csaknem egész Budapest fűtését el lehetne látni.

Budapest területén 118 forrást ismerünk, amelyek napi 70.000 köbméter, 18 Celsius-foktól 73 fokig váltakozó hőmérsékletű, különböző vegyi összetételű vizet szolgáltatnak. Ezek közül jelenleg 13 forrás látja el a gyógyfürdők, gyógyforrások és a forgalomban lévő gyógyvizet: szükség lehet. A többi 105 forrás vize csatornákon át kihasználatlanul a Dunába folyik.

Közismert jelenség, hogy a hidegebb idő beálltával a Hősök-terén a csatornanyílásokból sűrű gőzszlop száll fel. Ugyanaz a megfigyelhető a Szondy-utca és a Lenin-körút találkozásánál is. Ennek az a magyarázata, hogy a városligeti hőforrások 73-74 fokos vize kihasználatlanul a Dunába ömlik a csatornán keresztül, s gőze az érintett utconál csatornanyílásain a szabadba tör.

Budapest hőforrásai közül egyedül a "Szent István" és a "Széchenyi" források ki nem használt vízmennyisége Budapest lakosságának mintegy nyolc százalékát tudná melegvízzel ellátni. Egyedül ezzel évi többmillió forint értékű szén-takaríthatnánk meg.

A szociális szempontokat és a népgazdaságban elérhető megtakarítást figyelembe véve jövő évben megépítik a városligeti hőforrások melegét hasznosító csatornahálózatot. Kormányzatunk ezzel megkezdi a Budapest alatti termál-medence bekapcsolását a melegvíz-ellátásba, amivel a letűnt rendszer hosszú évtizedeken keresztül meg sem próbálkozott, a profitlétettség hiánya miatt. A forrásvíz melegvíz-ellátásra hátrányos tulajdonságait, az ásványtartalom lerakódását, a csövek fémanyagára való káros hatását és a hőcsökkenést. Kétféle eljárással küszöbölik majd ki a távfűtésnél:

Közvetlen kihasználással - a csövezetékben folyó vizet nyomasztás alatt tartják, amivel megakadályozzák a szén-savkiválást és az erős mésztufa lerakódást.

/Fol: t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1950. november 20. 7 óra perc

/Jövőre megkezdik...stb.2.folyt./ i Si/Szl/HK NL Ni

Közvetett hasznosítással hőátlakító berendezésekbe vezetik a forrásvizet, ezzel felmelegítik a rajta keresztülfolyó városi vizet, amelyet a felhasználás helyére vezetnek azután.

A "Szóchenyi" és "Szent István" források vizével a városi vezetékéből vett vizet felmelegítve először a forrásokhoz közelfekvő Podmaniczky-utcai MÁV kórházba és a Szaboles-utcai kórházba vezetik be. Az első természetes melegvizellátó hálózatba bekapcsolják továbbá a vezeték vonalán fekvő állatkerti épületeket, valamint a Vácány-utcai Fővárosi Kertészetet is.

A városi melegvizellátó hálózat további fejlesztése folyamán megoldják a környékbeli lakások természetes fűtését és melegvizellátását is.

Terv szerint a hőátlakítókon keresztül folyó mintegy 35-40 fokos lehűlt, de még hasznosítható forrásvizet egy részét gyógycélokra használják, a fennmaradó csökkent hőtartalmu forrásvizet pedig talajfűtésre, mosodákban és - speciális kompresszorok alkalmazásával - jéggyártásra használják fel műszaki fejlesztési tervünk megvalósítása során./MTI/

/már

A Győri Vagongyár több üzenében globálisan/teljesítették az évi tervet i Vid VT/Jné/HK TP Ni Gy 6 r, november 20.

A Győri Vagon- és Gépgyár dolgozói már régebben válták, hogy évi tervüket december 21-re, Sztálin 71. születésnapjára részleteiben is befejezik. Ennek a vállalásnak a teljesítését nagymértékben elősegíti a gyárban egyre jobban fokozódó szocialista munkaverseny.

A gyárban november 15-én 93,9 százaléknál tartottak az évi terv teljesítésében. Van azonban több olyan üzem, amely globálisan már befejezte évi tervét. Így például a sztáhanovista kovácsműhely október 19-én, az acélöntöde november 2-án, a csavarüzem pedig november 3-án globálisan befejezte évi tervét. A gyárban egyénileg eddig 377 dolgozó fejezte be az évi tervét./MTI/

Gyarapszik a baranyai állami gazdaságok géppállománya Vid V/Hi/HK Hi Ni

A baranyanegyedi állami gazdaságok ebben az évben számos magyar és szovjet mezőgazdasági gépet kaptak, amelyek igen megkönnyítették a dolgozók munkáját.

A cséplősi munkák elvégzését 14 új cséplőgép, 10 kazalozó-gép segítette elő. A nehéz aratási munkákat 25 kévekötő-gép könnyítette meg. Az anyagszállítást 11 új vontató gyorsította. Hozzájárult a talajelőkészítés minőségének fokozásához az a 34 traktortárca, 10 kultivátor és 22 Sztálinyec-ek, amelyekhez ugyancsak az idén jutottak hozzá. Ezen kívül 15 harminclótsoros vetőgépet és 5 fészekbevető is kaptak az állami gazdaságok./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B14 kiadás 1950 november 20. 7 óra 5 perc

Uj szovjet regényeket adott ki az Uj Magyar Könyvkiadó

i HA/MI/Mt FT N1

Az Uj Magyar Könyvkiadó kiadásában ismét több kitűnő szovjet regény jelent meg. Kiadták Konsztantin Szedih "Vörös Kozákok" című Sztálin díjas regényét. A hatalmas átfogó mű a Bajkálon-tuli vidék, Kelet Szibéria kozákjainak történetét beszéli el a cári uralom sötét éveitől az Októberi Forradalom dicsőséges napjain át a polgárháboruban aratott győzelemig. Bemutatja azt a hatalmas fejlődést, amelyen a terület lakói, a hajdani száműzöttek és földhözragadt parasztok a bolsevikok vezetése alatt keresztülmentek.

Pecsernyikova: "Kamaszok" címmel írt érdekes pedagógiai regényt. A regény azt példázza, hogy az újtipusú ifjúság kialakításában, és az öntudatos, munkáját, hazáját szerető ember nevelésében minden nehézséget le lehet küzdeni, ha a család, a pedagógus és az ifjúsági szervezet a Párt irányítása mellett szorosan együttműködnek. Egymást támogató munkájukból születik meg az új szocialista ember. E könyv mind pedagógusaink, mind a szülők számára nagy segítséget jelent.

Kozsedub, a Szovjetunió háromszoros hőse, kiváló pilóta, "Hazámat szolgálom" című önéletrajzi regényében mutatja be annak a szovjet ifjúságnak életét és harcait, amelyet Lenin és Sztálin pártja és a Komszomol nevelt szocialista emberré. Kozsedub regénye sokkal több egyszerű önéletrajznál, a békében és háboruban harcoló szovjet ifjúság életének nagyszerű hőskölteménye, ifjúságunkban is elmélyíti a haza és a repülés iránti szeretetet.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15.kiadás

1950. november 20.

9 óra 15 perc

Ujabb 128 budapesti fiatal indult el Dunapentelére

t HA/Gné/Mk Ie

Vidém nótaszótól volt hangos hétfőn reggel a Keleti-pályaudvar várócsarnoka. Budapesti üzemek ifjuniói, 128 ifjú és leány utrakelt, hogy beálljon az ifjuság jövőre várását, Dunapentelét, a Dunai Vasművet építő ifjak narcos csapatába.

Az izgatottan készülő fiatalok egy percre abbahagyják az éneklést: Keoskeméti László, a DISz nagybudapesti szervezete nevében megszólalt az ifjuniók legjobbait képviselő küldötteket.

- Legyetek méltók arra a kitüntetésre, hogy Budapest ifjunióit képviselhetitek öt éves tervünk egyik legnagyobb alkotásának felépítésénél - mondotta.

Az elutazó fiatalok nevében Csobán Anna, a Magyar Gyapjufoné és Szövőgyár ifjuniója ígéretet tett: erejüket megfeszítve, rendületlenül fognak dolgozni, hogy az ifjuság városa mielőbb felépüljön, népgazdaságunk minél előbb kapjon hatalmas támaszt a Dunai Vasmű üzembe helyezésével.

Vége a rövid ünepségnek, a fiatalok alig várják már, hogy vonatba szállhassanak. A mozdony megindul, vidáman mosolygó fiatalok integetnek az ittm aradóknak, s felcsendül a lelkes dal: "Elvtárs, Sztálin nevével indult előre hát..." /MTI/

A nagyvásártelepi

& Mk/Mk Ie piaci árakban a következő árváltozások vannak:
Fejeskáposzta 1.20, dió héjas 5.50, téli fajkörte 3.18, csemege szőlő 6.50 forint. /MTI/

A kicsinybeni

& Mk/Mk Ie piaci árakban a következő árváltozások vannak:
fejeskáposzta: 1.35, dió héjas 6.20, téli fajkörte 3.53,
csemege szőlő 6.85 forint. /MTI/

Falusi kulturotthonok munkaterv-pályázata

k Ho/Gné/Mk FT Ie

A népművelési minisztérium kulturotthon-osztály megállapította a legjobban összeállított és végrehajtott kéthetes falusi kulturotthon-munkaterv készítésére hirdetett pályázat eredményét.

... bíráló bizottság az I.díjat a zalamegyei Kerkfalva község kulturotthonának ítélte. ... II.díjat a tiszalucsi kulturotthon /Szolnok-megye/ nyerte. ... III.díj nyertese a komárommegyei Annavölgyi-bánya. /MTI/

Pótlás

Ni/Gné/Mk Ie

Mai B 8.kiadásunkhoz /A Magyar Tudományos Akadémia hőskora/ az alábbi pótlást adjuk:

A Magyar Tudományos Akadémia első negyedszázadának haladó szellemét mutatja az is, hogy a forradalmi kormány öt tagja akadémikus volt.

A magyar forradalmi szabadságharc veresége után az Akadémia is áldozata lett a társadalmi züllésnek. A nép ellen forduló uralkodó osztály szolgálatában az akadémikusok zöme nem a haladás, hanem a reakció, nem a nemzeti függetlenségi eszme, hanem a magyar vértől szennyezett kezű Habsburgok való behódolás hirdetője lett.

A felszabadulás után megújított Akadémiánk legjobb haladó hagyományait követve a szocializmus építésének szolgálatába állította erőit. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1950. november 20.

12 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Mk/lik Ie A Meteorológiai Intézet jelenti november 20.-án, hétfőn délután 12 órakor:

Enyhe idő.

Nyugat- és KözépEurópában továbbra is enyhe esapadékos az időjárás a nyugatról és délről előnyomuló tengeri légtömegek hatására. Ezzel szemben Fémeterszágtól és a Kárpátoktól keletre esendesebb, szárazazabb és hideg az idő, s vasárnap nappal is csak kevés helyen volt egy-két fokkal a fagypont felett a hőmérséklet. Szibériából az Ural körékre újabb hideghullám érkezett. Ma hajnalban minusz 20-26 fok alá süllyed a hőmérséklet, megerősödött a leszálló légáramlás uralma s a légnyomás ott igen magas értékekre, 790-795 mm-re emelkedett.

Hazánkban vasárnap reggel a sokfelé kialakult köd, amely több helyen a késő délutáni órákban is tartott, megakadályozta a ködborította vidékeken az erősebb nappali felmelegedést. Így Szombathely, Salgótarján, Miskolc és Nyíregyháza környékén és Békéscsabán a hőmérséklet az 5 fok alatt maradt, míg a ködmentes déli megyékben a 7-9 óras napsütés hatására, 10-11 fokra emelkedett. Változó felhőzetből Nógrád-, Heves- és Pest-megyékben volt kisebb eső, ködszítálás.

Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.8 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 7 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: mérsékelt, helyenként kissé élénkebb déli, délnyugati szél, párás, ködös, felhős idő, eső főleg a nyugati és déli megyékben. Az enyhe idő tovább tart. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950. november 20.

13 óra — perc

Még ebben az évben elkészült Diósgyőrött az ország legnagyobb ipari-tanuló városa

I SL/Szl/Mk TF Ie

Népi demokráciánk gondoskodása nyomán az ötéves terv keretében egész sor új intézménnyel lendítik előre a szakmunkás-utánpótlásunk ügyét. Az új kezdeményezések során egyik legkiemelkedőbb létesítmény a diósgyőri ipari-tanuló város lesz, amelynek építését még a hároméves terv keretében kezdték el.

A diósgyőri ipari-tanuló város szovjet példa nyomán megvalósítja az iskola, a tanulóotthon és a tanműhely vezetésének egységét és mind szervezetében, mind felszerelésében az ország egyik legkorszerűbb ipari oktatási intézménye lesz.

Az új intézményt a váci öntőiskola tapasztalatainak felhasználásával építik fel, ahol az otthon, a tanulóiskola és a tanműhely ugyanazok egységét alkot.

Az elmúlt évben már elkészült a diósgyőri tanulóváros hatalmas tanműhelye, amelynek új, korszerű gépekkel felszerelt munkatermeiben jelenleg már több mint ezer, rövidesen azonban már több mint kétezer esztergályos, köszörűs, kovács, lakatos, marós és gyalus ipari-tanuló végzi munkáját.

Elkészült a tanulóvároshoz tartozó, 84 tan- és szertárteremből álló ipari tanulóiskola is, ahol a diósgyőri üzemek összes tanulója elsajátíthatják a kellő elméleti és szakmai ismereteket. Ugyancsak rövidesen elkészül a tanulóváros ezer személy befogadására alkalmas kulturterme is, ahol a kulturműsorokon kívül ismeretterjesztő előadásokat és moziműsorokat is tartanak majd nemcsak a tanulók, hanem a város többi dolgozója részére is.

A tanulóotthon építkezése is nagy lendülettel folyik. A tervek szerint december 15.-én adják át rendeltetésének a 600 tanuló elhelyezésére alkalmas, központi fűtéssel felszerelt négyemeletes tanulóotthont. Az otthonban azok a diósgyőri tanulók laknak majd, akik eddig vidékről jáltak be munkahelyükre.

Az ipari-tanulóváros vezetősége nagy gondot fordít a tanulók szakmai képzésére. A tanítás a minisztertanács rendelkezésének megfelelően két műszakos rendszerrel folyik. A tanulók tanulmányi versenyekben mérik össze erejüket, tudásukat. A tanműhelyben dolgozó tanulókat 20-as csoportokra osztották, amelyek élén egy-egy kiváló oktató áll. A Szovjetunió élenjáró pedagógiai módszereinek alkalmazása nyomán ma már egy-két év alatt elsajátítják a tanulók azt a szakmai képzettséget, amit azelőtt három-négy év alatt nehezen tudtak megszerezni.

/folyt.köv./

B 19. kiadás

1950. november 20.

13 óra — perc

/Még ebben az évben elkészül.....folyt./ i SL/Szl/Mk TP Ie
/valamint

A diósgyőri ipari-tanulóvárosban az ifjuságnak bő alkalma nyílik a sportolásra és a szórakozásra is. Jól felszerelt könyvtár és sportfelszerelés áll a tanulók rendelkezésére. A kötelezően bevezetett testnevelési órák lehetővé teszik az MHK mozgalom kiszélesítését és a tömegsport kifejlődését. /elősegítik

A tanulók élelmezését a főzéstechnika legkoszoruabb eszközeivel felszerelt háromezer személyes konyhával oldják meg, ahol a diósgyőri üzemek minden tanulója ingyenes ellátást kap.

Nagy örömet keltett az ipari tanulók között az új egyenruha, amivel fokozatosan ellátják a tanulóváros minden lakóját. Elsőnek a tanműhely 60. legjobb eredményt elért tanulója kapta meg a jóminőségű egyenruhát.

Kormányzatunk jelentős beruházásokkal az ország más részein is hasonló iparitanuló-intézményeket létesít. Budapesten a Ganz Vagongyár telepén, a Váci-uton, a Láng Gépgyárral szemben és Győrött a Győri Vagongyár közelében már építik az új tanműhelyeket és tanulóiskolákat. /MTI/

A hajós dolgozók komplex-brigádjai segítik az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítását

i Ta/Mt/Mk KOM NL Ie

A hajós dolgozók komplex-brigádjai is tevékenyen kivészik részüket az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolításából. A szobi határ állomáson a MESZHART, MASPED, a vám- és révhatóság dolgozóiból alakult komplex-brigád az uszályoknak a határvizsgálatokkal kapcsolatos tartózkodási idejét jelentősen megrövidítette.

Az esztorgomi brigád, amely a szállítóállalatok, a vámhatóság és a MESZHART dolgozóiból alakult, az elmúlt hónap során 86 uszályt kezelt. Sok esetben lényegesen megrövidítették a vontatóhajók várakozási idejét és meggyorsították az uszályfordulót.

A budapesti "Duna-tenger" komplex-brigád is igen eredményes munkát végzett az elmúlt hónap során. A MESZHART, MASPED és a Magyar Nemzeti és Szabadkikötő dolgozóiból álló komplex-brigádba bevonták a Ferunión Vállalat dolgozóit is. A brigád fennállása óta a Duna-tengeri forgalomban előfordult hibák jelentős részét kiküszöbölték. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950. november 20.

13 óra — perc

Épül a Molotov-téren az Állami Mélyépítési Tervező Iroda központi székháza

1 SzJ/Hi/Mk NL Ie

Az Országos Lakásépítő Vállalat a Molotov-téren építi az Állami Mélyépítési Tervező Iroda új székházát. Az építkezés tervét úgy készítették el, hogy az új épületben világos rajztermek álljanak a terveket kidolgozó mérnökök részére. A rajztermek mellett több adminisztrációs helyiség, a földszinten pedig beépített színpaddal, kultúrterem létesül. A VII. emeleten lesz az Intézet ebédlője /rendelkezésre

Az építkezéseknél a szovjet tapasztalatok felhasználásával felkészültek a téli munkák, főleg a betonozások elvégzésére. A fagy beállta után a betonozás alatti emeleten gőzkazánt szerelnek be és így az alsó emeletről melegítik a munkahelyet, amíg a beton tökéletesen meg nem szilárdul. Felülről nedvlemezrel védik a munkahelyet a hidegtől. Decemberben ezzel a módszerrel három emelet vasbeton-szerkezetének betonozását végzik el. Eddig már elkészült az alsó három emelet falazása és ennek a résznek helyiségeit belülről fűtik majd. Így biztosítjuk a belső falak vakolásának zavartalanosságát.

Az építkezés dolgozói elhatározták, hogy december 31.-ig felépítik az épület vasbeton-vázát és földemelőit. Ezzel tervük végrehajtásának idejét hat héttel rövidítik meg. /MTI/

Hat új Népbolt Nyirbátor községben

Vid SzJ/SzI/Mk NL Ie

Nyirbátor községben az elmúlt két hónap alatt hat Népbolt nyílt. Ezenkívül új textilboltot nyitott a földművesszövetkezet is. /MTI/

A Kispesti Textilgyár sztahanovistái munkamódszerátadással is harcolnak a terv idő előtti teljesítéséért

1 SB/Mk Knó Ie

A Kispesti Textilgyár sztahanovistái jó munkaszervezéssel, tapasztalatukkal segítik dolgozó társaikat, hogy évi tervüket idő előtt teljesítsék. Pajzos Gyula és Szeraties Károly 7 gépen dolgozó ifjúmunkás bolyhozó sztahanovisták

Állandóan átadják tapasztalataikat gyengébben dolgozó társaiknak. Célul tűzték ki, hogy minél többen térjenek át az üzemben hét gépre. A bolyhozó üzem dolgozói a sztahanovisták segítségével már decemberi tervüket teljesítik.

T /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1950. november 20.

13 óra 5 perc

/A Kispesti Textilgyár.....folyt./ i SB/Mk Kné Ie

Weintréger Ferenc sztahanovista főművezető, aki a közel-
multban kapta "a szakma legjobb dolgozója" megtisztelő címét, a
nagy szövődésben végez példamutató munkát. Újításával több mint
130 ezer forintot takarít meg évente és észszerűsítésével az üzem
termelékenységét is emelte. A műhely többi műszaki dolgozóival
együtt kielemezte a legjobb munkamódszereket és sztahanovista is-
kolán ismertette ezeket a dolgozókkal.

A munkamódszerátadás eredményeképpen a szövöde dolgozó-
inak csaknem a fele 12 gépen dolgozik és a márciusi 49 százalékkal
szemben most a munkások 94 százaléka áll versenyben a terv idő előtti
teljesítéséért. A szövödésben vállalták, hogy december 13.-ra be-
fejezik évi tervüket.

A befűzőben Moharita Sándorné sztahanovista, a Munka-
érdemrend bronzfokozatával kitüntetett befűzőnő, aki már 1951
áprilisi tervét teljesíti, állandó tapasztalatátadó. Eddig kilenc
társnőjének és számos tanulóknak adta át munkamódszerét. Most Kovács
Erzsébetet tanítja, hogy ő is minél előbb befejezhesse 1950 évi
tervét. /MTI/

Ünnepélyes külsőségek között kezdték meg működésüket a Szülők
Iskolái az egész országban

Vid Sr/HK/Mk FT Ie

A szülők nagy érdeklődése mellett tartották meg szerte
az országban a Szülők Iskoláinak megnyitó ünnepségeit.

Győr-Sopron-megye 340 tanintézetében, köztük Győrött 9
közép- és 14 általános iskolában, valamint óvodában, szépen feldi-
szített termekben nyitották meg a Szülők Iskoláit. A megnyitó
előadásokon a nagy érdeklődést az is mutatta, hogy míg a múlt év-
ben a szülőknek mindössze 15-18 százaléka jelent meg, addig most
a szülők 70-80 százaléka vett részt.

Pécsett a Nagy Lajos-gimnázium díszterme a megnyitón
zsufolásig megtelt. Végh István igazgató szavai után Keresztes
János, az iskola DISz alapszervezetének titkára ígéretet tett,
hogy a hős lenini Komszomol példájára jó munkájukkal, tanulá-
sukkal járulnak hozzá a szocializmus építéséhez.

Sárospatakon az iskolákban ugyancsak ünnepélye-
sen nyitották meg a Szülők Iskoláit. A szülők elhatározták,
hogy maguk is tartanak előadásokat és közösen beszélnek meg az is-
kolára vonatkozó összes problémáikat. A jólsikerült megnyitók
az uttörők kulturműsorával értek véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 22.kiadás

1950. november 20.

13 óra 15 perc

A Budapesti Csokoládégyár dolgozói december 1.-re befejezik évi tervüket

1 Tom/Mk KIM Kné Ie

A Budapesti Csokoládégyár dolgozói elhatározták, december 1.-re befejezik évi tervüket.

Az üzem dolgozói már eddig is jó eredményeket értek el, a gépek teljesítőképességének jobb kihasználásával, ujitásokkal, és szerelésekkel az elmúlt évihez viszonyítva megkétszerezték termelésüket.

Az elért eredményekhez nagymértékben járult hozzá a versenymozgalom kiszélesítése; az üzem minden dolgozója hosszulejratu versenyszerződést kötött. A dolgozók átlagteljesítménye 114 százalék.

A termelés emelését elősegíti az üzem nyolc sztahanovistája, akik munkamódszereiket szervezetterten adják át társaiknak.

A jó versenyszellem kialakulásához hozzájárult Takács Gyulának, a tervosztály Munka-érdemrendes vezetőjének tervfelbontási ujitása is. Táblázatot készített minden üzem részére, amely - az operatív tervek, anyagnormák, a gépek kapacitása és a munkaórák figyelembevételével - egyénekre felbontott, könnyen áttekinthető képet nyújt a dolgozók havi tervéről és napi munkájának eredményeiről. A rovatokkal, mutatószámokkal ellátott, mozgatható jelzők első pillantásra mutatják, hogy abban az üzemi részben ki jár az élen a terv teljesítésében és kinél van lemaradás.

Ugyancsak a tervosztály foglalkozik a gyár idényjellegének megszüntetésével. Ezzel elősegítik a munkamenet folyamatoságát és biztosítják a dolgozók állandó foglalkoztatását. A karácsonyi cikkek gyártásának befejezése után például azonnal kezdik a husvétii cikkek gyártását. /MTI/

Iskolai ünnepségek Vörösmarty Mihály születésének 150. évfordulójának alkalmából

k Sr/Mt/Mk FT Ie Vörösmarty Mihály születésének 150. évfordulóját megünneplik az ország általános- és középiskoláiban is. Az ünnepélyt december 1.-én, az ötödik órán rendezik. Az igazgató megnyitó szavai után kerül sor az ünnepély műsorára, amelynek keretében a tanulók elszavalják Vörösmarty legszebb költeményeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1950. november 20. 14 óra 15 perc

Megalakult Balatonfüreden az egyénileg gazdálkodó szőlőtermelők csoportja

i Vid Kö/HK Ie

V e s z p r é m, november 20.

Balatonfüred dolgozó parasztjai a földművesszövetkezeten keresztül közölték a Szövetkezetek Országos Szövetségével, hogy a földművesszövetkezeten belül meg akarják alakítani az egyénileg gazdálkodó szőlőtermelők csoportját. A SZÖVOSZ megígérte, hogy minden támogatást megad a csoport megalakításához. A csoport most megalakult. Az új tagok között vannak a község legtekintélyesebb középparasztjai is./MTI/

Ahol a tanácstagok jó példával járnak elől, emelkedik a burgonyabeadás:

i Vid Kö/HK Ie

Székesfehérvár, november 20.

Fejér megyében az elmúlt héten 24 százalékkal növekedett ugyan a burgonyabeadás teljesítése, de a megye még mindig alig valamivel többet adott be, mint az előirányzat felét. Az adonyi járás vezet 58 százalékkal, igen lemaradt azonban a bicskői járás. Székesfehérvár már 75 százalékat teljesített. A községek között jó eredményt ért el: Balinka 200, Nagyveleg 140, Kisláng 121 és Tabajd 110 százalékos teljesítményével. Az élenjárókhoz újabban felsorakozott Martonvásár és Ráckeresztúr is. Előretörésük főleg annak köszönhető, hogy a községi tanács tagjai példamutatóan elsőnek teljesítették burgonyabeadási kötelezettségüket, ezenfelül pedig felvilágosító munkát végeztek a dolgozó parasztok között./MTI/

A Csokonai gimnázium tanulói "Béke hét"-et rendeznek

Vid Sr/Mt/III FT Ie

A debreceni Csokonai-gimnázium tanulói "Béke hetet" rendeznek a varsói Békevilágkongresszus tiszteletére. Felajánlották, hogy emelik tanulmányi színvonalukat, megjavítják a tanulási fegyelmet és még fokozottabb mértékben tudatosítják a békeharc jelentőségét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958 november 20. 14 óra 30 perc

Megjelent a "Tanácsok" negyedik száma

i D/Ti/HK FT Io

Megjelent a "Tanácsok" című folyóirat negyedik száma. A folyóirat közli Szerényi Sándornak, a Budapesti Békeiroda titkárának "Fokozzuk a békéért vívott harcot" című cikkét, összefoglaló ismertetőt ad a megyei tanácsok megalakulásáról, s hosszabb cikkeiben foglalkozik a terménybegyűjtés, valamint a tervteljesítés kérdésével és a tanácsok közlekedési osztályának feladataival. Ugyancsak hosszabb cikkben elemzi azt, hogy mennyiben látta el gazdasági feladatát a baranyamegyei tanács. Ismertető cikket közöl arról, hogyan dolgoznak a Szovjetunióban a helyi szovjetek állandó bizottságai./MTI/

Új bemutatókra készülnek a fővárosi színházak

i SzP/MI/HK D Io

A Belvárosi Színház megkezdte Burjakovszkij szovjet író "Üzenet az élőknek" című drámájának próbáit. A darab Julius Fucsikról, az illegális cseh kommunista mozgalom hősről szól. Julius Fucsik a prágai börtönben írt "Üzenet az élőknek" című naplója alapján írta Burjakovszkij a drámát. Julius Fucsik szerepét Somló István játssza.

x x x

A Madách Színház december 10-én mutatja be Szergej Mihalkov: "Ilja Golovin" című drámáját. A címszerepet Pécsi Sándor játssza. A darabban játszik még Lázár Mária, Ujlaki László, Bárcai Kató és Darvas Iván is./MTI/

A népjóléti minisztérium

i Z/HK NjH FT Io

szakoktatási osztálya hathónapos egyéni tanulást szervezett a gyógyszerárakban dolgozó alkalmazottak részére. Az elméleti és gyakorlati szakmai oktatásban 61 dolgozó vett részt. A vizsgát az elmúlt napokban tették le Budapesten, Debrecenben, Szegeden és Pécsen./MTI/

L

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás

1950. november 20.

14 óra 30 perc

Vizállásjelentés

& Mk/Mk Ie Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti november 20.-án, hétfőn délben:

A Duna Orozsvárig apad, lejjebb árad, Bécs és Esztergom között közepes, máshol alacsony vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 6.5, Budapestnél 5.6, Mohácsnál 6.5 fok. A mai dunai vizállások: Schärding 254 cm 19 %, Aschach 267 cm 37 %, Linz 313 cm 35 %, Struden 430 cm 35 %, Krems 367 cm 36 %, Bécs 367 cm 43 %, Pozsony 440 cm 45 %, Orozsvár 403 cm 49 %, Dunaremete 426 cm 54 %, Gönyű 350 cm 49 %, Komárom 360 cm 47 %, Esztergom 324 cm 45 %, Budapest 367 cm 39 %, Dunapentele 286 cm 38 %, Dunaföldvár 236 cm 37 %, Paks 308 cm 35 %, Baja 386 cm 35 %, Mohács 420 cm 37 %, Bezdán 256 cm 37 %, Apatin 317 cm 39 %, Gombos 300 cm 38 %, Ujvidék 250 cm 39 %, Zámory 236 cm 43 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 38 cm 12 %, Győrnél 315 cm 41 %. A Dráva Zákányánál 89 cm 29 %, Barcsnál 158 cm 33 %, Drávaszabolcsnál 195 cm 38 %.

A Tisza alacsony vizállással Vásárosnaményig apad, lejjebb árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 4.5, Tokajnál 5, Szolnoknál 6, Szegednél 6 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 28 cm 24 %, Vásárosnamény 135 cm 34 %, Tokaj 240 cm 41 %, Tiszaúred 163 cm 36 %, Szolnok 140 cm 34 %, Csongrád 74 cm 33 %, Szeged 94 cm 29 %, Tittel 235 cm 41 %.

A Szamos Csongernél 54 cm 19 %. A Bodrog Sárospataknál 175 cm 27 %. A Sajó Sajópuspökinél 92 cm, Felsőzsolcánál 78 cm 10 %. A Hernád Hidasnémetinél minusz 3 cm 8 %.

A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 130 cm 3 %. A Körösök Körösszakánál 6 cm 17 %. Balónyosnál minusz 4 cm 19 %. Békésnél 138 cm 27 %, Gyománál 182 cm 33 %.

A Maros Makónál 10 cm 11 %.

A Balaton Siófoknál 58 cm 38 %. Vízhőfok: 6 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 79 cm. /

Várható vizállás holnap Budapestnél 410 cm.

/MTI/

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950. november 20.

4 óra 3 Óperó

Szőlőtelepítés a tolecsvai állami gazdaságban

I Vid K6/Hi/Mk M1 Ie S Á r o s p a t a k , november 20.

A tolecsvai állami gazdaságban megkezdtek 20 hold szőlőtelepítést. A telepítés helyét először Szt. Linyeccel szántják fel. Az eddigi szokásos módszerektől eltérőleg a töveket szovjet mintára 120 x 120 centiméter távolságra ültetik. Így a szőlőápolási munkáknak legalább 30 százalékát géppel tudják elvégezni. /MTI/

Megkezdődtek a Szabad Föld Téli Esték előadásai Veszprém-megyében

I Vid No/Mt/Mk M1 Ie

Veszprém-megye száz községében kezdődtek meg a Szabad Föld Téli Esték. Kertén, az elmúlt héten 150-en hallgatták meg a Szabad Föld Téli Esték előadását. Az előadást vetítettképekkel kísérték. A falu dolgozó parasztjai az érdekes és tanulságos előadás után megvitatták a felmerülő kérdéseket.

Ugodon már tavaly megszerették a dolgozó parasztok a "Szabad Föld" előadásokat és a most megindult első előadáson is körülbelül kétszázan vettek részt. Balatonarácson, Dákán, Mihályházában, Naggyimóton a falusi dolgozók tömegei foglalkoznak a haladó mezőgazdaság gyakorlati kérdéseivel a magasabb terméseredmények eléréseért.

Bakonyszentlászlón G. Horváth Ferenc dolgozó paraszt már eddig is sokat tanult a Szabad Föld Estéken. Mint mondja, már jobban eligazodik a világban és tudja már, miért és hogyan kell jobban dolgozni. /MTI/

A kisszállási földművelőszövetkezet versenyt indított a szerződéses termények lekötésére

I Vid Szs/Hi/Mk M1 Ie

A kisszállási földművelőszövetkezet dolgozói most azért versenyeznek, hogy minél több szerződéses terményt kössenek le a jövő évi termésből. A versenynek, amelynek keretében a szövetkezet dolgozói konkrét vállalásokat tettek, már is komoly eredményei vannak.

Kobár Kornél a vállalt 10 mézsa helyett 40.5 mézsa it, Tamásik Sándor 10 helyett 16.6 mézsa it, Vasvári Imre 10 helyett 20.1 mézsa it köttetett le a dolgozó parasztsággal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1950. november 20.

14 óra 50 perc

Szabotáló kulások és feketézők ellen indult eljárás

1 BeM SJ/Ti/Mk Mi Ie

Weltinger Jenő egyházasszolgálati kulák két hold cukorrépa-
ját nem szedte fel az előirt határidőig. Adonyban Fucsera János
kulák idén túl a földben hagyta cukorrépa-termését, majd kiszín-
totta és így mintegy 20 mézsa cukorrépa pusztult el. Mezőszilasón
Kertész Sándor 45 holdas kulák pincéjében 20 mézsa cukorrépa rejt-
ett el. Nagy Gyula 37 holdas mosonszentmiklósi kulák istálló-
jában két kocsi cukorrépa-találtak. Balkányon Juhász Pál takarmá-
nyozás céljára több mint 9 mézsa cukorrépa-t tartott vissza. Kiszeli
Menyhért kótaji lakos pedig 10 mézsa cukorrépa-t és 10 mézsa bur-
gonyt rejtett el. / 400 négyszögölön

Gönczi József nyirbátori lakos 85 kilo burgonyát és
78 kilo tengerit akart engedély nélkül szállítani. Pacher Márton
balatonalmádi lakos 12 mézsa tengerit szállított engedély nélkül.

Sinka Istvánné kisteleki lakos 338 kilo vöröshagymát
akart szállítani, Flóris Mihály turkevei lakos pedig többször
szállított füstölt sertéshúst és baromfit engedély nélkül.

Vecsernyés Ferenc szegedi lakos rozsot kevert a tengeri
közé és ezzel etette állatait. Zsolczai Vince 40 holdas poroszlói
kulákokat tettenérték, amikor sertéseinek búzát akart adni.

Valamennyiük ellen eljárás indult. /MTI/

Együtt készítik az üzemtervet a tizesz-tagok az egyénileg dolgozó
parasztokkal

1 Vid Szs/Hi/Mk Mi Ie

Vas-megye termelőszövetkezetei és csoportjai négy kivé-
telével befejezték a jövő évre szóló üzemterv készítését. E munkák-
hoz meghívták az egyénileg dolgozó parasztokat is. Az együttes
tervkészítés is hozzásegítette a kívülálló dolgozó parasztokat,
hogy felismerjék a szocialista gazdálkodás nagyszerű távlatait.
Kisrétken például az üzemterv befejezése után négy új tag lépett
a csoportba. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28.kiadás

1950. november 20.

14 óra 50 perc

Ünnepélyesen átadták Répcevis község dolgozó parasztjainak a megyei vándorzászlóját

i Vid Kő/Hi/Mk Mi Ie Sopron, november 20.

A győr-sopronmegyei tanács vándorzászlókat rendszeresített az őszi munkákat legjobban végző járások és községek számára. A vándorzászlók először november 15.-én kerültek kiosztásra.

Répcevis község dolgozó parasztjainak ünnepi értekezletén adták át a megyei tanács vándorzászlóját. Répcevis a termelési szerződéskötés előírnyzatát az egész járásban a legelsőnek, száz százalékban teljesítette és a terménygabona, valamint a takarmánygabona beadásában is kiváló eredményt ért el. A répcevisi dolgozók a kukoricabeadást 135 százalékban, a burgonyabeadást pedig 204 százalékban teljesítették. Az őszi mélyszántást is már több mint 80 százalékban elvégezték.

Eredményeik eléréséhez jelentősen hozzájárult a helyi tanács megalakulása. Most már nem kell átjárnok a szomszédos községbe, ha valami elintézni valójuk van a községhez, mert ott a helyi tanács, amely mindenben a dolgozók érdekeit képviseli. A dolgozók kérésére a tanács megjavíttatta a mezőre vezető uton lévő hidat, a másik utat pedig kikavicsoztatta, hogy jobb legyen a közlekedés a mezőre. Nagy lendületet adott a dolgozóknak a Zsirával folytatott párosverseny is. /MTI/

A sarkadi járás is csatlakozott Kapuvár község zsirbeadási versenyfelhívásához

i Belker VE/Ti/Mk Mi Ie

Kapuvár zsirbegyűjtési versenyének példáján a sarkadi járás tanácsa is versenyfelhívással fordult Békés-megye valamennyi járási tanácsához.

A zsirbegyűjtés gyors és eredményes végrehajtásáért a sarkadi járási tanács végrehajtóbizottsága vállalta: a zsirbegyűjtést úgy szervezi meg, hogy a sertésvágatok a vágást követő három napon belül teljesítsék zsirbeadási kötelezettségüket "A feketevágások elleni harc segítségével az idei gazdasági évben 20 százalékkal több zsirt gyűjtünk be, mint az elmúlt gazdasági évben - mondja a járási tanács vállalása." Gondoskodik a sarkadi járás tanácsa arról is, hogy a járás valamennyi községében megfelelő mennyiségű és minőségű tároló helyiség álljon a zsirgyűjtők rendelkezésére. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 29. kiadás

1950. november 20.

15 óra 15 perc

A Kossuth-rádió

k R í § Mk FT Ie november 22.-én 18 órakor részleteket közvetít Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter előadásából a vallás- és közoktatásügyi minisztérium és a népművelési minisztérium közös értekezletéről. Darvas József miniszter előadásának címe: "Indítsunk harcot az iskolai fegyelem megszüntítéséért, a lemorzsolódás ellen". /MTI/

Helyreigazítás

Ie/Mk/ Ie Mai B. 18. kiadásunk címe helyesen a következő: Még ebben az évben a legújabb Diósgyőrött az ország legnagyobb ipari tanuló városa.

Dunaharaszti teljesít szolgálatot az ország első női forgalmistája

i MB/MI/Mk NL Ie

A MÁV 1949 októberében 220 részvevővel vasuti tisztképző tanfolyamot indított a Közlekedési Tanintézetben. A tanfolyam az év júliusában ért véget. A tanfolyam hallgatói az elméleti oktatás alatt a vasuti szolgálati szakágak ismereteit sajátították el. A tanfolyam elvégzése után a hallgatókat állomásokra osztották be, hogy ott felügyelet mellett megtanulják a forgalmi szolgálat gyakorlati részét is.

A soroksári pályaudvarra helyezett Kiszeli Eva, aki a tanulóknak közül a legjobb eredményt ért el, elsőnek kapta meg beosztását és a dunaharaszti vasútállomáson teljesít önálló forgalmi szolgálatot.

Kiszeli Eva 1949 elején került a vasúthoz, a kispesti pályafenntartásnál mint fizikai munkás dolgozott. Jó munkája eredményeként került a tanfolyamra, ahol kitűnő eredménnyel vizsgázott és így érte az a kitüntetés, hogy az ország első női forgalmistája lett.

"Az én esetem is bizonyítéka - mondotta, - hogy női demokráciánk alkotmánya biztosítja a nők egyenjogúságát. En a jó munkámmal hűlőm meg a dolgozó nép bizalmát.

A MÁV ez év októberében újabb tisztképző tanfolyamot indított, amelyen már 50 női hallgató vesz részt. /MTI/ TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B - 30. kiadás

1950. november 20.

14 óra 17 perc

T: 15.17

S: 16.51

Ö: 17 --

15.30

Csapatzászlót ajándékoztak a honvédségnek a Forte-gyár dolgozói

Ki/Ti/Mk FT Ks

A váci Forte-gyár dolgozói vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek közt selyemhímzésű csapatzászlót ajándékoztak a honvédség egyik alakulatának. A gyár dolgozói nevében Kovács Ferenc üzemi párttitkár adta át a csapatzászlót.

- Fokozott jelentőséget kap ez az ünnepség azzal - mondotta a többi között, - hogy a világ dolgozóinak tekintete ma Varsó felé fordul, ahol a legnagyobb feladatról: a béke megvédéséről tanácskoznak. Ez a csapatzászló fejezze ki dolgozóink megheosulását és szeretetét Néphadseregünk hős katonái iránt és egyben jelképezze azt, hogy békés termelőkünkkel segítjük honvédeink hősi őrtállását.

A honvédség nevében Bihari Géza főhadnagy vette át a zászlót.

- Igérjük a Forte-gyár dolgozóinak és az egész magyar népnek, hogy ehhez a zászlóhoz szégyenfolt nem tapad.

Szenttornyai Ferenc üzemi dolgozó szaválata, majd a váci népművelési bizottság énekkarának műsora után díszmenet zárta be az ünnepséget. /MTI/

T: 16.20

S: 16.51

Ö: 17 --

16.43

Lelkesen jelentkeznek bányamunkára a fiatalok

Ö BS/Mt/Hné TP Ks

Rákosi Mátyás október 27-i beszéde nyomán lelkesen jelentkeznek a fiatalok bányásznak.

T a t a b á n y á n

a bányászfiatalok kulturgárdákat alakítottak és így járják a falut, hogy felvilágosító munkával parasztfiatalokat szervezzenek bányamunkásnak. Faliujságokon ismertetik a bányászok életét. A tatabányai járás községi DISZ-szervezetek vállalták, hogy december 31-ig csoportonként három-négy fiatalal erősítik meg a bányászok seregét. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1950 november 20 17 óra 25 perc

T: 16.20 S: 17.-- Ö: 17.18

16.43

/Lelkesen jelentkeznek...folyt/ ö BS/MT/Hnó TP Ks

"Anyira megszerettem bányát és a bányászéletet, hogy többé nem ^a más munkára" - mondotta a tatai bányai X-es aknán dolgozó Sinkó László, aki Rákosi Mátyás beszéde után jelentkezett bányásznak, a termelésben is jól megállja helyét. Munkatársával előirányzatukat 50 százalékkal teljesítették túl az elmúlt héten is. Sinkó most jó felvilágosító munkával újabb nyolc fiatalat szervezett be a tatai bányákba.

D o r o g o n

már 45 falusi DISZ-fiatal dolgozik bányában, akik Rákosi Mátyás beszéde után vették közülük a szénfejű csákányt.

P ó c s e t t

Szőke Ferenc elsők között jelentkezett bányásznak, jelentkezéséig Somogy-mogyódon, mint alkalmi munkás dolgozott. Vasáron ismét 12 új munkás jelentkezett bányásznak.

A pócsi VI. bányakerületben az elmúlt héten 26, ezen a héten 21 dolgozó jelentkezett bányamunkára. A mecskésabolcsi István-akna bányászainak sorát ezen a héten ismét 15, a Ferenc-aknai bányászfrontot pedig hét új munkás erősítette meg.

P u t n o k o n

70 parasztfiatal jelentkezett Rákosi Mátyás beszéde után bányásznak, hogy a szénesták hőseivel együtt harcoljanak a széntermelés emeléséért. /MTI/

T: 16.40 S: 17 -- Ö: 17.18

16.48

Az osztatlan és részben osztott iskolák kérdéseit tárgyalja a VKI tapasztalatesere értekezlete

t Be/Gnó/Hnó D Ks

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium kótnapos értekezletet tart az osztatlan és részben osztott iskolák tanítási problémáinak és a Mjelnyikov-módszer eddigi eredményeinek és tapasztalatainak átadására. /Folyt.köv./

MTI BALSZÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1950 november 20

17 óra 45 perc

T 16.40

S: 17.21

Ö: 17.34

16.48

/Az osztatlan és részben osztott...1.folyt/ t Be/Gnó/Hnó D Ks

Az értekezleten Kálnán György, a minisztérium általános iskolai osztályának vezetője az osztatlan és részben osztott iskolák kérdősőről tartott előadást.

Hangoztatta, hogy a Horthy-korszak népellenes iskolapolitikáján céltudatosan nem adott segítséget a falvakban és a tanyákon kedvezőtlenebb körülmények között működő iskolák tanítóinak. Nem volt érdeke, hogy ezeknek az iskoláknak tanulói művelt embereként kerüljenek ki az életbe. A felszabadulás után népi demokráciánk napirendre tűzte a tanyai, falusi iskolák kérdését. Az osztatlan és részben osztott iskolák problémáinak megoldásánál is a Szovjetunió tapasztalataira támaszkodunk. Különösen nagy segítséget nyújt Mjelnyikov szovjet akadémikus módszere, amely részletesen foglalkozik az osztatlan és részben osztott iskolák kérdéseivel.

Németh István szakfelügyelő hangoztatta, hogy Mjelnyikov módszere az oktatási munka megszervezésén, az összehangoláson alapszik, s alkalmazása az oktatási színvonal emelését, az oktatási munka célszerű megszervezését, a tanításra rendelkezésre álló idő jó és törvényszerű kihasználását, a tananyag alaposabb elsajátítását teszi lehetővé.

Ezután a megjelentek szölköztek hozzá az előadáshoz s ismertették az oktatás során eddig szerzett tapasztalataikat. Az értekezlet második napján egy költanörös iskolában tanításon és azt követően megbeszélésen vesznek részt./MTI/

S: 17.21

Ö: 17.34

T 17

17.15 Bóli § Hnó M NL Ks
Ujabb Közért fiékek nyíltak

A KÖZÉRT az elmúlt napokban újabb öt füszerfiéket és egy elosztót nyitott.

Az új füszerfiékek a következő helyeken nyíltak:
VI., Sztálin-ut 30., XX. Dózsa György-ut 10., V., Kossuth Lajos-
utca 14-16., VII., Wesselényi-utca 18., III. Csillaghogy Mátyás
Király-utca 58.

A 17. számú elosztót a KÖZÉRT XIX. Kibécsut
Felfherr A.-utca 13-15. szám alatt nyitotta meg. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 november 20

18 óra 10 perc

T 16.45

S:17.31

Ö: 18-

17.08 i § Hné KM D Ks

A Magyar-Szovjet Társaság számos vidéki szervezetében, városi és nagyüzemi alapszervezetekben tartottak az elmúlt napokban küldöttválasztó taggyűléseket az MSZT I. Országos Kongresszusára. A küldöttválasztó gyűléseken kifejezésre jutott, hogy a dolgozók széles rétegei milyen nagy érdeklődéssel fordulnak a Magyar - Szovjet Társaság felé és azokon a helyeken, ahol jól szervezték meg a küldöttválasztó taggyűléseket, a megjelentek száma felülmulta a helyi szervezet taglétszámát. Így például Perkátyán, ahol a kongresszus tiszteletére az elmúlt héten alakították meg az MSZT szervezetet, a küldöttválasztó gyűlésen százan jelentek meg, pedig a szervezetnek még csak ötven tagja van. A perkátaiak elhatározták, hogy a kongresszus idejére háromszorosára növelik az MSZT tagok számát. .. taglétszám növelésére felajánlásokat tettek a dolgozók az ország csaknem minden MSZT szervezetében. Így kívánják elősegíteni, hogy újabb százazrek ismerkedjenek meg a nagy Szovjetunió eredményeivel.

Erről számolnak be a küldöttválasztó taggyűlésekről az MSZT Országos Központjához küldött táviratok is. A gyulavári taggyűlés résztvevői táviratukban közlik, hogy elhatározták a taglétszámuk 150-ről 300-ra emelését. "A magyar-szovjet barátság erősítésével erősítjük a hatalmas békétáborot" - írják. ket

.. füzessabonyi taggyűlésről a következő/táviratozták: "Megígérjük, hogy termelőmunkánkat tovább javítjuk és ezzel párhuzamosan a taglétszámot szorosan növeljük. Ezzel is ki kívánjuk fejezni népünk fennálló szeretetét és ragaszkodását a világbéke öre, a nagy Szovjetunió iránt. Így válaszolunk az imperialisták háborús gyűjtőpolitikájára."

Az MSZT valamennyi eddig megtartott küldöttválasztó taggyűlésén kifejeződött, hogy a békeharc fokozásával készülnek a dolgozók az MSZT első Országos Kongresszusára és ennek megfelelően a Kongresszus a magyar nép békéért folyó harcának újabb kiemelkedő megnyilvánulása lesz. A küldöttválasztó gyűlések bizonyosságot tettek arról is, hogy a békéért folyó harc olvászthatatlan a Szovjetunió szeretetétől.

Ifju Gyári Póterné újkigyósi dolgozó parasztasszony népi rajzokkal ékesített levelében köszöntötte az MSZT Országos Központját. "Nekem is, mint sok édesanyának, a béke a legfőbb éh-jem - írta levelében. - Tudom, megvédjük a békét, mert amikor olyan hatalmas barát fogja kezünket, mint a Szovjetunió, akkor csak mi győzhetünk." /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1950 november 20

18 óra 12 perc

T 16.55

17.14 k MMI § Hnó FT Ks

: 13

Magyar Munkásmozgalmi Intézet Muzéumában

I. ker. Fő-utca 1. november 22-től december 10-ig megtekinthető a Szovjetunió Kommunista /bolsovik/ Pártja történetének III. fejezete ideiglenes kiállítása. Nyitva: hétköznap 10-20 óráig, vasárnap 9-18 óráig. Kiállítás kedden zárva van. /MTI/

T: 17.00

. 17.48

17.15 BcM § Hnó NL Ks

A TÜKER felhívása a tüzelőanyagakcióban résztvevőkhöz

Az 1951 évi tüzelőanyag hitelakcióra az üzemekben és hivatalokban megkezdődtek a jelentkezések. A megrendelések összerolására a TÜKER külön határidőt írt elő minden üzem részére. A dolgozók tehát feltétlenül az üzemük által megszabott utomozás szerint jelentkezzenek a torlódások elkerülése végett. A megrendelt tüzelőanyagok szállítása április hónaptól kezdődően folyamatosan fog történni.

A kátyhaátrakási akcióra is ugyanolyan módon lehet jelentkezni, mint a tüzelőanyagakcióra. /MTI/

T: 17.05

17.25 k FM § Hnó SJ Mi Ks

Szolnok-megyében a mélyszántás 58 százalékát géppel végezték el.

-- dolgozó parasztság az elmúlt héten teljes lemdülettel végezte az őszi mélyszántást. Erre szükség van, mert a minisztertanács által megadott határidő, december 15, erősen közelodik. Edigi eredmény országosan 70 százalék a mélyszántás végzésében. Tavaly ilyenkor 56 százaléknál tartottunk. Elbizakodottságra azonban nem lehet okunk, mert a mélyszántás jó elvégzéséhez különösen az elmaradt : . . . megyékben a munka további gyorsítása szükséges. Termelőszövetkezeteink példát mutatnak ezen a téren, mert már 87 százaléknál tartanak és omellett őszi szántásukat 22-25 cm mélységben csaknem kizárólag géppel végezték el, megteremtve egyik alapját terméseredményeink további növelésének. /Folyt.köv./

S: 17.55

8: 12.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1950 november 20

18 óra 25 perc

T: 17.05

17.25 k FM § Hnó SJ MI Ks

/Szolnok-megyében a mélyszántás...folyt /

Országos viszonylatban legjobb eredményt Békés-megye ért el, ahol 94 százaléknál tartanak. Második Borsod-megye 92 százalékos teljesítéssel, jól halad a munka Szabolcs- és Heves-megyékben, ahol 90, Szolnok-megyében ahol 86 és Csongrád-megyében, ahol 84 százaléknál tartanak. A legnagyobb javulás Bács-Kiskun-megyében van, ahol teljesítésüket egy hét alatt 37 százalékról 61 százalékra növelték. Az elmúlt héten igen jó munkát végeztek Csongrád-megye népnovelői is. A mélyszántás mennyiségét 25 százalékkal gyarapították. Emellett a minőséget is javították, mert az elmúlt héten a munka 40 százalékát végezték géppel, a héten pedig 55 százalékra javították a gépszántási teljesítésüket. Még mindig nagy a lemaradás Fejér-megyében, ahol 27 százaléknál tartanak. Nem dicsékedhet azonban 43 százalékos teljesítésével Győr-Sopron és 44 százalékos teljesítésével Tolna-megye sem. Fokozni kell a mélyszántás ütemét Komárom, Somogy és Pest-megyében is.

Minőségi munkában továbbra is Zala-megye a seroghajtó, ahol az összes mélyszántásnak még mindig csak 10 százaléka gépszántás. Javult a helyzet Vas-megyében, ahol 45 százalékos teljesítésüket 68 százalékra emelték, ugyanakkor az addigi 16 százalékos gépszántási arányt 20 százalékra növelték. A zasmogyoiaknak a minőség további javításával kell elegendet tenni állalásuknak. Még mindig nagyon gyenge a gépszántási százalék Nórád-megyében, ahol az addigi mélyszántásnak 14 százalékát végezték géppel. Szabolcs, Borsod és Somogy-megyében kell még alaposan javítani a munka minőségét. Főleg itt, de az ország többi megyéiben is torokdjék a dolgozó parasztság arra, hogy minél jobb minőségben, lehetőleg gépek alkalmazásával fejtsze be az őszi mélyszántást. A népi és közigazgatási szervek felvilágosító munkával győzzék meg onnek fontosságáról a dolgozó parasztságot és a gépi, valamint a fogatos orók helyes elosztásával, így azok maradéktalan kihasználásával segítsék elő az őszi mélyszántás minél jobb és gyorsabb bevégzését. /MTI/

K

S: 18.13

Ö: 18.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1950 november 20

18 óra 45 perc

T: 17.25

17.33 1 Bolker M § Hnó VE Mi Ks

A kommunisták és tanácstagok járnak élén a terménybogyújtásban

Szolnok-megye

vezetői, a járási és községi tanácsok tagjai jó példával járnak élől a terménybogyújtási kötelezettségük teljesítésében. Törökszentmiklóson például Lukács János tanácselnök 14 holdas paraszt, bogyújtási kötelezettségét általánosságban ~~örö~~ százalékban teljesítette, de Fehér János tanácstag, hétholdas dolgozó paraszt is elérte a 800 százalékot. Nem akart elmaradni a példamutatásban Zólyomi Erzsébet sem, a szolnoki tanács tagja, kétholdas dolgozó paraszt, aki bogyújtási kötelezettségét általánosságban 476 százalékban teljesítette.

Somogy-megyében

is egész sor dolgozó paraszt, nagyrészen kommunisták, tanácstagok, teljesítette túl bogyújtási kötelezettségét. Máté János, simonfai tanácselnök, MDP tag a kukoricát, szénát száz százalékra, a burgonyabogyújtási kötelezettségét 150 százalékra teljesítette. Deák János töröcskei hétholdas tanácstag burgonyából 300 százalékát, szénából 104 százalékát, takarmánygabonából és kukoricából száz százalékát vitte be a szövetkezetbe, előirányzatának. Magyar István nagyatádi tizholdas tanácstag az elsők között teljesítette takarmánygabona és kukoricabogyújtási kötelezettségét, burgonyából 680 százalékot adott be. Pápai Pál, csurgói nyolcholdas tanácstag kukoricabogyújtási kötelezettségét 278 százalékban, burgonyabogyújtási kötelezettségét 175 százalékban teljesítette./MTI/

T: 17.25

17.38 k FM § Hnó Kö Mo Ks

Kölesd község tanácsának tagjai példát mutattak a terménybogyújtás teljesítésére

Kölesd község tanácsának tagjai, valamint a tömög-szervezetek vezetői elhatározták, hogy a községben a terménybogyújtás gyors győzelemre vittele érdekében megjavítják népnovellő, felvilágosító munkát.

/Folyt.köv./

S: 18.25

Ö: 18.37

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950 november 20

18 óra 45 perc

T: 17.25

17.38

k FM § Hnó Kö Mi Ks

/Kölesd község tanácsának...folyt /

A községi tanács tagjai személyes példamutatással előljártak, mielőtt népnevelő munkájukra elindultak, minden terményfőleségből maradéktalanul ologet tettek terménybeadási köteleességüknek és ezenfelül a következő felajánlásokat tették: König Zsigmond DEFOsz elnök 50 kiló burgonyát és 150 kiló szénát, Boros József tanácselnök 50 kiló szénát, Kaposi József tanácsstag 50 kiló burgonyát adott be beadási kötelezettségének teljesítésén felül.

Példájukat sokan követték. Így Hankó József 100 kiló szénát, Tari József 50 kiló szénát és 50 kiló burgonyát, Csurgai József pedig 20 kiló burgonyát, 20 kiló kukoricát és 20 kiló szénát adott be. /MTI/

- - - - -

T: 18.14

18.15 t Sr-M/Mt/Hnó FT Ks

Felolvasó ülés a Magyar Tudományos Akadémián "Vörösmarty és kora" címmel

December elsőjén lesz Vörösmarty Mihály születésének 150. évfordulója. Ebből az alkalomból a Magyar Tudományos Akadémián hétfőn este Waldapfel Imre tartott előadást "Vörösmarty és kora" címmel. Előadásában méltatta a nagy magyar költő munkásságát, ismertette a költő korát és az akkori haladószellemű korosztály hatását a költő művészetére. Az előadást vita követte. /MTI/

- - - - -

K

S: 18.35 Ö: 18.48

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1950 november 20

18 óra 55 perc

T: 18.00

18.17 t BT/Jnó/Hné FT Ks .

Két helyen megnyitott az "Épül a dolgozók fővárosa a három és öt éves
tervvel" című vándorkiállítás

Hétfőn délután a Rákosi Mátyás Művek tanácstermében
megnyitott a Fővárosi Tanács "Épül a dolgozók fővárosa a három és
öt éves tervvel" című vándorkiállítás.

A vándorkiállítást hetenként több helyen fogják bemu-
tatni. Elviszik a kiállítás anyagát a MAVAG-ba, a Hofherr-be,
a Standard-be, az Egyesült Izzóba, a Kistext-be és számos egyéb
budapesti nagyüzembe. A Rákosi Mátyás Művekben a kiállítás megnyi-
tásán hétfőn délután megjelent Drahos Lajos, az Országgyűlés elnö-
ke, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa Végrehajtóbizottsá-
gának elnöke, Valkó Márton, a Rákosi Művek vezérigazgatóhelyette-
se, Koczina Gyula, a Rákosi Művek MDP pártbizottságának és Noll
Sándor, a gyár szakszervezeti bizottságának titkára, valamint igen
sokan az üzem dolgozói közül.

A kiállítást Pongrácz Kálmán nyitotta meg.

- Budapest minden városrészében találkozzunk azok-
kal az eredményekkel, amelyeket népi demokráciánk eddigi fejlődése
során elértünk. Lépésről-lépésre újabb és újabb jelét látjuk annak,
hogy városunk eddig soha nem látott fejlődésnek indult.

- Budapest két munkáskerületében, Csepelen és Angyal-
földön nyílik meg a mai nap ez a kiállítás, jelképezve ezzel is,
hogy fővárosunk a dolgozók városa.

- Első ízben nyitunk meg ilyen kiállítást Budapesten.
Ennek a kiállításnak egyik eredménye az kell, hogy legyen, hogy
városunk dolgozóit egyre jobb munkára buzdítsa. A ránk váró felada-
tok még nagyobbak az eddigioknál: a magyar dol-
gozók szocialista fővárosát kell kialakítanunk. A kiállítás képei

is elszánt békeakaratainkat erősítik és azt a tudatot, hogy építő-
munkánkat megvédjük az imperialista háborús rombolókkal szemben.

- Mozgósítsa ez a kiállítás minden látogatóját fo-
kozott hűlytállásra a nagy Szovjetunió vezetett békotábor harci
frontján, a Rákosi elvtárs által vezetett országépítő munkában -
fejlesztette be beszédét.

A megjelentek ezután végignézték a 24 tablóból álló
kiállítást. /Folyt.köv./

K

S: Ö: 18.50

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950 november 20

10, óra — perc

T:18.15

18.10 MOKÉP & Jnó/Hné FT Ks

Rövidesen bemutatják az "Erdei történet" című szovjet kisfilmet

Az idei Karlovy Vary-i filmfesztiválon a legjobb népszerű tudományos film címét az "Erdei történet" című szovjet színesfilm kapta. A Székulin-díjas filmet már a közeli hetekben bemutatják Budapesten. A film végig magyarul beszél, gyönyörű felvételei, humoros, fordulatos jelenetei megismertetnek bennünket az erdő lakóival. /MTI/

T:18.15

18.20 i SL/PE/Hné Ks

A Ganz Hajógyár dolgozói táviratban jelentették Rákosi Mátyásnak az évi tervük befejezését

A Ganz Hajógyár dolgozói a következő táviratot intézték Rákosi Mátyáshoz:

"Kedves Rákosi olvtárs!

Mi, a Ganz Hajógyár dolgozói büszkén jelentjük, hogy az ötéves termelési tervünk első évét november 15-én befejeztük. Ezzel is bizonyítjuk, hogy a mi forrón szeretett Rákosi olvtársunk vezetésével a békotábert munkánkkal is erősítjük és elősegítjük a szocializmus építését.

Balog Lajos párttitkár,
Szabonay Ede üb. titkár,
Kiszela Géza vezérigazgató." /MTI/

R

S: 19.55

Ö: 20.03

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1950 november 20

20 óra 10

perc

T: 19.30

19.40 t szá/szl/Hnó NL Ks

A főváros területén dolgozó mélyépítőipari vállalatok határidő előtt teljesítik tervüket

A főváros területén dolgozó mélyépítőipari vállalatok dolgozóinak küldöttei és a Fővárosi Tanács mélyépítő osztályának vezetői hétfőn este értekezletet tartottak, amelyen megbeszéltek öt éves tervük első évi munkálatai határidő előtti elvégzésének lehetőségeit. Az építkezések dolgozói már előre kidolgozták a tervük ellenőrzését, amelyet a küldöttek az értekezleten ismertettek.

Kreivig Ferenc, a Dézsa György-ut és a Lehel-ut ut-építésénél dolgozó munkások nevében bejelentette, hogy a munkálataikat december 31-re helyett december 21-re, Sztálin születésnapjára előirányzatnál háromszor munkaórával előbb befejezik.

A Fővárosi Utóépítő Vállalat Fehér-utcai munkálataknál dolgozók nevében Tariszka András elmondotta, hogy az utóépítést december 23-ára helyett Sztálin születésnapjára fejezik be.

A csepeli transzformátorház építkezésének dolgozói ellenőrzésükben 1500 munkaórát megtakarítva december 31-re helyett december 15-re fejezik be munkájukat.

Bokor György, az Aszfaltozó és Kövező Vállalat dolgozója társai nevében bejelentette, hogy a Vilma királynő-ut átépítési munkálatait december 23 helyett december 13-ra végzik el.

A csepeli gyorsvasút dolgozóinak küldötte, Németh István ismertette a gyorsvasút dolgozóinak ellenőrzését. - Vállalatuk, hogy 1950-es évi tervüket Sztálin születésnapjára, december 21-re teljesítjük.

Takó József, a Fővárosi Csatornázási Művek zugligeti építkezésénél dolgozói nevében elmondotta: a varsói Bóko-kongresszus tiszteletére az építkezés munkálatait december 16-ára helyett december 14-re befejezik.

A Dézsa György-uti aluljáró kubikosdolgozóinak küldötte, Csomós Gyula bejelentette, hogy az időjárás-okozta lemaradásokat behozzák, sőt az évi tervüket már december 28-án teljesítik.
/MTI/

Helyreigazítás

Ks/ Dr/Hnó Ks

Mai B 37. kiadásunkban megjelent "Felolvasó ülés a Magyar Tudományos Akadémián" című hírünk harmadik sorában a név helyesen: Waldapfel J ó z s e f .

K

S: 21.02

O: 21.15

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1950 november 20

11 óra 25 perc

T: 20.35

20.45 t Ki/Szl/Hné Ni

/Két helyen megnyílt az "Épül a dolgozók fővárosa..."...Folyt/

A Rákosi Mátyás kulturházban ugyancsak hétfőn nyílt meg az "Épül a dolgozók fővárosa a három és az ötéves tervvel" című vándorkiállítást.

A Köztársasági induló hangjai után Horváth Ferenc, a Honvéd Színház igazgatója David Ovadia "Az élnünk" című költeményét szavalta el.

A kiállítást Nezvál Ferenc, a Fővárosi Tanács Végrehajtóbizottságának elnökhelyettese nyitotta meg.

- Hazánk fővárosa a fasizmus rombolása után borzalmas képet mutatott. Ma már új és új városnegyedek épülnek, új, modern lakásokkal, játszóterekkel, parkokkal és mindazokkal az intézményekkel, amelyek emelik népünk kulturáját, életszínvonalát.

- Ez a kiállítás élénken bizonyítja eddig elért eredményeinket és mozgósítja erőnket a jövő feladatok végrehajtására. A tanácshatalom kiépítésével még szorosabbra fűzzük erőnket a békefront oldalán a dolgozó népünk segítségével azon leszünk, hogy helytálljunk a béke frontján. - fejezte be beszédét Nezvál Ferenc.

A II. Autójavító NV énekharának műsorszámát után a megjelentek megtekintették a kiállítást. /MTI/

T: 20.10

20.50 t Ho/Szl/Hné Ks

A Gamma-gyár MSZT tagjai munkafelajánlásokkal készülnek az MSZT I. Országos Kongresszusára

Az új géppark, az épülő korszerű étterem, az szor- személyes kulturház, az egyre bővülő gyár békés alkotómunka diadala a Gamma-gyárban. - szó jut nép iránti forró szeretetet és hálát tükrözi: minden tekintetben itt most a helyi MSZT szervezet küldöttválasztó taggyűlésén, mely fordulatot jelent a szervezet életében.

A taggyűlés elején az üzem zenekara Alexandrov, a Szovjet Hadsereg jubileumi indulóját játszotta, majd Péli Lajos, az üzem MSZT titkára emelkedett szólásra.

- A Kongresszus a magyar dolgozók békéért folyó harcának jelentős állomása lesz - mondotta. Kifejezésre juttatjuk, hogy az MSZT minden tagja, mint a békeharc oltárán katonája, minden erejét megfeszítve harcol az imperialista háborús gyujtogatók ellen. /Folyt.köv./

s: 21.25

ő: 21.32

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950 november 20

11 óra 40 perc

/1. Gamma-gyár MSZT tagjai....folyt/ t Ho/Szl/Hné Ks

- A népnevelő munkában élenjáró optikai részleg MSZT tagjai a munkában is megmutatták harcos békeakarukat. Az optikai részleg MSZT "Lenin"-brigádja az utóbbi hetekben átlag 160-170 százalékos teljesítést ért el.

A beszámolóhoz sokan szóltak hozzá. Fermanok Sándor, az MSZT "Lenin"-brigád tagja bejelentette, hogy a brigád 178 százalékos teljesítményét a Kongresszus tisztelőre 183 százalékra emeli. Bálint József, csoportvezető mondotta: "Azért, hogy a "Lenin"-brigád zavartalanul teljesíthesse vállalását, felajánlom, hogy a munka elvégzéséhez szükséges műszaki feltételeket előkészítem."

Nagy Eszter, a logarlicéüzem betanított munkása a jelenlévők lelkes tapsa közben jelentette be, hogy teljesítményét öt százalékkal emeli a Kongresszus tisztelőre. Nagy Sándor botanikusi és termelési célul tűzte ki, hogy selejtjét két százalékkal csökkentse és termelését öt százalékkal növelje. A felszólalások után a jelölőbizottság bejelentette javaslatát a körületi küldöttválasztó gyűlés küldöttjeire. Utómoson verődtek tapsza a tenyerok, amikor a jelöltek nevét olvasták. Egyhanguan választották meg Sárkány Lajost, Bihari Tibornót, Huszár Józsefet, Nagy Sándort, Szabó Istvánt, Szabó Miklóst, a termelésben élenjáró dolgozókat. Az ünnepi hangulatu taggyűlés végén Póli Lajos, az üzem MSZT titkára Lenin, Sztálin emléktábláját nyújtotta át Huszár Józsefnek, a "Lenin" MSZT-brigád vezetőjének a brigád jó munkájáért. /MTI/ [Dolmányos Imrét,

Helyreigazítás

Ho/Hné/Hné Ks

Mai B 29. kiadásunk "Dunaharasztiin teljesít . szolgálatot..." című közleményünk második bekezdése helyesen a következő:

Kiszeli Éva, aki a tanulók közül a legjobb eredményt érte el, elsőnek kapta meg beosztását és a dunaharaszti vasútállomáson teljesít önálló forgalmi szolgálatot.

R



St 21.10 ö 21.35
M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1950. november 20.

21 óra 40 perc

T 20:45 II. 21.00
20.48 t D/Jné/PE Ks

A VIII. kerületi egyetemek békenagygyűlése a Városi Színházban

Hétfőn este zsufolásig megtelt a Városi Színház hatalmas nézőtere, a VIII. kerületi egyetemek, főiskolák diákjai jöttek el tanáraikkal, nevelőikkel együtt, hogy üdvözljék a világ dolgozóinak Varsóban folyó nagy béke-tanácskozását s kifejezésre juttassák harcos békeakarataikat.

A színpadot vörös és fehér drapériák, Lenin, Sztálin és Rákosi diadallobogókkal övezett arcképei díszítették, a nézőtér páholyain kétoldalt hatalmas feliratok hirdették: "Magyar ifjúság! A szovjet ifjúság példája nyomán harcolj népünk felemelkedéséért, a békéért!" "Tudósok, professzorok! A szovjet tudósok példája nyomán a szocialista tudomány fejlesztésére s az ifjúság szocialista hazaszeretetre való nevelésével harcoljatok a békéért!"

A nagygyűlést Appel György VIII. kerületi DISz-titkár nyitotta meg, majd uttoró küldöttség vonult be, hogy köszöntse a nagygyűlés résztvevőit. Dübörgő taps közben hangzottak el a vörös-nyakkendő uttoró kislány, Margittai Ági VIII. osztályos általános iskolai tanuló szavai: "Társaim nevében ígérem, hogy a béke megvédéséhez tanulmányi eredményeink fokozásával és fegyelmünk megszilárdításával csatlakozunk. A dolgozó népért, hazáért, Rákosival előre!"

Fogarasi Béla professzor, az Eötvös Lóránd Tudományegyetem bölcsészeti karának tanára mondott ezután beszédet.

Részletesen ismertette a Varsóban folyó békekongresszus eseményeit és rámutatott annak jelentőségére. A varsói kongresszus bebizonyította - mondotta, - hogy nincs többé olyan hatalom a világon, amely el tudná hallgattatni a béke szavát, nincs olyan hatalom, amely meg tudná akadályozni, hogy a béke hívei összejöjjenek és tanácskozzanak a béke megvédéséről. A békemozgalom hatalmas ereje áttöri a mesterséges korlátokat, amelyekkel az imperialisták el akarták választani a tőkés országok elnyomott dolgozóit a felszabadult országokban élő millióktól.

Rámutatott arra, hogy az imperialisták milyen alattomos mesterkedésekkel próbálták megakadályozni azt, hogy a békekongresszus összeüljön s hogyan próbálják megrágalmazni, meggyújtani a dolgozó százmilliók átütő erejű mozgalmát. - Az imperialisták azonban nem tudják visszafordítani a világtörténelen szekekrét - mondotta, - Nem ismerik és nem értik meg a történelen tanulságát.

/folyt. köv./

K

St 21.30 8 21.40
M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1950. november 20.

21 óra 45 perc

t D/Jnc/PE Ks
/A VIII. kerületi egyetemnek békenagygyűlése, . . . 1. folyt./

Találónan jellemezte őket Tarlé, a kiváló szovjet történész, amikor arról írt, hogy XII. Károly svéd király megfélemedkezett a lengyel Zsignond sorsáról, Napoleon megfélemedkezett XII. Károlyról, Hitler megfélemedkezett Napoleonról és most MacArthur megfélemedkezik Hitler sorsáról. "Az amerikai imperialisták megfélemedkeznek Sztálingrádról - írja Tarlé - és nem akarnak tudni egy névről, arról a névről, amelyről Sztálingrádot nevezték el és amely a történelem igazi irányának megszenélyesítője, szimbóluma, - Sztálinról."

Szűnni nem akaró viharos lelkesedés tört ki ezekre a szavakra, diákok és professzorok hosszú percekig át fergeteges tapsal köszöntötték azt a férfit, aki az élén áll százmilliók békenozgalmának: Sztálint.

Fogarasi Béla professzor ezután arról beszélt, hogy mik az értelmiség feladatai a békenozgalmában. Hangsúlyozta, hogy ebben a mozgalomban az értelmiség szerepe és felelőssége igen nagy és fokozott szükség van arra, hogy a magyar értelmiség minden rétege, tudósok, művészek s a jövő tudósai, az egyetemi fiatalok ne csak szimpatizánsai, hanem aktív résztvevői, elszánt harcosai legyenek a békéért folyó világtörténelmi jelentőségű mozgalomnak.

- A békenozgalom nem egyszerű kampány, hanem állandó és központi feladat, - folytatta. - Amikor a békéért harcolunk, védjük mindazt, ami nekünk a legdrágább és legkedvesebb, védjük kultunk nagy és nemes hagyományait, védjük azt, ami nekünk drága a jelenben: nemzeti függetlenségünket, társadalmi haladásunkat, a dolgozók jólétét, virágzó tudományos és művészeti életünket. És védjük azt, amiért küzdünk, védjük jövőnket, ifjuságunk szabad, boldog jövőjét, országunk békéjét. Tudjuk, hogy jó úton haladunk, a béke ügye győzni fog. Eljen a varsói kongresszus! Eljen népünk szeretett és bölcs vezére, Rákosi Mátyás! Eljen a világ dolgozói nagy harcának vezetője Sztálin!

Szavait hosszantartó viharos taps fogadta. Sztálin, Rákosi - zúgott percekig át a lelkes kiáltás, majd kenényen felharsant a jelszó: "Harcolunk a békéért, megvédjük a békét!"

/folyt. köv./ K



St 21.45
MTI BELFÖLDI HIREK 8 21.52

B 45. kiadás 1950. november 20. 22óra 03perc

/A VIII. kerületi egyetemenek békenagygyűlése. . 2. folyt./
t D/Jné/PE Ks

Számos hozzászólás hangzott el ezután. Csuhák László, a Színház és Filmművészeti Főiskola hallgatói nevében beszélt. Elmondotta, hogy két évvel ezelőtt még Beszkárt kalauz volt, de minden vágya az volt, hogy színész lehessen. A népi demokrácia lehetővé tette számára ezt: a felvételi vizsgán sikerrel megállta a helyét és ma ösztöndíjas hallgatója a Színház és Filmművészeti Főiskolának. "Büszke vagyok arra - mondotta, - hogy jeles tanuló vagyok, tudom, hogy én elsősorban így szolgálom a béke ügyét."

Krajevskij professzor, az Egyetemi Orosz Intézet igazgatója szólalt fel ezután. Hangsúlyozta, hogy a varsói kongresszus a dolgozók százmillióinak békeakarátát fejezi ki. A béketábor híveinek harcába minden országban tevékeny részt vesznek az egyetemi fiatalok is nevelőikkel együtt. Hogy ez a békeharc ma már milyen világnéreteket öltött, arra jellemző, hogy 150 ezer helyi békebizottság működik szerte a világon.

Ránutatott ezután arra, hogy a szovjet kormány milyen következetes békepolitikát folytat s milyen erőfeszítéseket fejt ki az Egyesült Nemzetek Szövetségében a tartós béke biztosítása érdekében. - A békés alkotómunkát folytató magyar nép is részese ennek a békeharcnak - folytatta - s ott harcol a nyolcszázmilliós béketábor oldalán, amelynek vezetője a hatalmas Szovjetunió.

- Míg a világ népei békét akarnak, az imperialisták a világ békéje ellen törnek. Koreában jelenleg kegyetlen háborút folytatnak, Nyugat-Németországot az agresszió támaszpontjává akarják kiépíteni. De minél agresszivebb politikát folytatnak az imperialisták, minél dühödtebben törnek az emberiség békéje ellen, annál nagyobb méreteket ölt a béke híveinek mozgalma. A demokrácia és szocializmus erői napról-napra növekszenek és erősödnek, a béke harcosainak mozgalma a dolgozók egyre szélesebb rétegeit mozgósítja és ez a mozgalom diadalnaskodni is fog.

Krajevskij professzor hatalmas tapssal fogadott szavai után Fehér István a bölcsészkar hallgatóinak harcos békeakarátát tolnácsolta. Elmondotta, hogy a bölcsészkar hallgatói a jótanulással erősítik a béketábor küzdelmét.

Sinai Zsuzsa, a Színház- és Filmművészeti Főiskola hallgatója javasolta, hogy a következő üdvözlő táviratot küldjék el a varsói kongresszusnak:

/folyt. köv./ R



St 19.58 8 21.07

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1950. november 20. 22 óra 15 perc

/A VIII. kerületi egyetemek békenagygyűlése. . . 3. folyt./
T D/Jnó/PE Ks

"A VIII. kerületi egyetemek békenagygyűlésének résztvevői harcos üdvözlétüket küldik a világ békéjéért küzdő százmilliók Varsóban összeült küldötteinek. Kivánjuk, hogy a Béke Híveinek II. Világkongresszus² eredményes munkát végezzen az imperialista háborús gyújtogatókkal szemben a békéért folytatott harcban. Megbélyegezzük az angol lakájkormányt minősíthetetlen gaztettéért, amellyel meg akarta akadályozni a béke küldötteinek tanácskozását és ezzel az eddiginél még jobban leleplezte háborús politikáját. Üdvözljük a lengyel népet és kormányát, akik biztosították a világ népeinek békeharcát irányító kongresszus megtartását. Szeretettel fordulunk minden békeszerető nép felé. Fogadjuk, hogy a Magyar Dolgozók Pártja és bölcs vezére, Rákosi Mátyás irányításával teljes mértékben magunkévá tesszük a II. Béke Világkongresszus határozatát. Országunk gazdasági és kulturális felemelkedését minden erőnkkel szolgáljuk és a béke harcos híveiként ezzel felelünk a háborúra spekuláló hiónáknak, az amerikai imperialistáknak és láncos kutyáiknak. Megfogadjuk, hogy még nagyobb elszántsággal, szocializmust építő munkánk fokozásával állunk helyt a Szovjetunió-vezette béketábor ránk eső szakaszán. Eljen a világ békéjének rendíthetetlen óre, a nagy Szovjetunió és lángeszű vezére, Sztálin! Eljen a béketábor sokszázmillió hívőnek győzelme! Vívó békeharca! Eljen a Béke Híveinek II. Világkongresszusa! A budapesti VIII. kerületi egyetemek békenagygyűlése."

Hatalmas lelkesedés és kitoró taps jelezte, hogy a nagygyűlés résztvevői egyhangúan magukévá tették a javaslatot. Nagy Zsigmond, a Tudomány Egyetem természettudományi karának hallgatója szólalt fel ezután. Mint a Magyar Békékongresszus résztvevője, tolmácsolta Obrascovnak, a Sztálin-díjas szovjet művésznak a Békékongresszuson elhangzott üdvözlét s magyar egyetemistáknak, majd hangsúlyozta, hogy az egyetemek és főiskolák fiatalságának legfontosabb feladata a tanulás. A tudás fegyverét forgatva, a tudás hatalmát megszerelve kell elsősorban erősíteniük a nemzetközi béketábort.

Erről beszélt Török Ilona, az Egyetemi Orosz Intézet hallgatója is, aki felhívta tanuló társainak figyelmét a DISZ Központi Vezetőség legutóbbi ülésének határozatára s hangsúlyozta, hogy annak végrehajtása ma a fiatalok legfontosabb feladata.

/folyt. köv./

K



st 22.03 8 21.08
M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1950. november 20.

22 óra / 5 perc

/A VIII. kerületi egyetemenk békenagygyűlése. . . 4. folyt./
t D/Jné/PE Ks

A nagygyűlés résztvevőinek lelkes tapsa közben néphadseregünk ifjú harcosainak küldöttsége vonult a terembe, vezetője Lukács Ferenc alhadnagy üdvözölte a nagygyűlést. - A mi hadseregünk a nép hadserege - mondotta - s szilárd és erős támasza a béketábornak. Az amerikai imperialisták itt is azt szeretnék elérni, amit Koreában, Déli határainknál az imperialisták eljárásnak: Tito leselkedik hazánkra. De mi nem ijedünk meg tőlük. Tisztában vagyunk erőnkkel és tudjuk azt, hogy az igazság a mi oldalunkon van és az igazság győzedelmeskedik.

Zugó taps fogadta szavait, s fergetes kiáltás viharzott fel: "Éljen a Néphadsereg!"

A nagygyűlést Appal György Disz-titkár szavai zárták be, majd kulturműsor következett, /MTI/

S: 21.40

Ö: 21.09

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 48. kiadás

1950 november 20

2 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/ Hnés Ks

A Meteorológiai Intézet jelentéje november 20-án, hétfőn este 21 órakor:

Enyhe idő

Spanyol- és Olaszországon át nagy erővel tör szárazföldünkre a meleg, subtrópusi levegő. Olaszországban sok helyen 30 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. Angliában heves viharok dülnek, a Szovjetunió középső részén nagy területen erősen havazik.

Hazánkban ma délkoloti széllel erősen felhős idő uralkodott. A hőmérséklet azonban a meleg levegő további beáramlása következtében 8-ra, a déli megyékben 12-14 fokig emelkedett. A Dunántúlon több helyen kisebb eső hullott. Az ország nagy részén még a késő esti órákban is 10 fok körül volt a hőmérséklet. fok

Budapeston hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 7, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt, időnként élénk déli, délnyugati szél, párás, ködös, felhős idő, eső főleg a nyugati és déli megyékben. Az enyhe idő tovább tart. /MTI/

T 21.15

21.30 t Be/Szl/Hné Ks

A VI. kerület dolgozóinak békenagygyűlése

Ferradalmi indulóktól visszhangzott hétfőn este a DEFSz Jókai-utca 4 szám alatti székházának a vörös és nemzetiszínű zászlókkal díszített hatalmas nagyterme, ahol a kerület dolgozóinak hatalmas tömege gyűlt össze, hogy a varsói II. Béke Világkongresszus alkalmából hitet tegyenek harcos elszántságukról a béke megvédésére s kifejezzék tiltakozásukat az imperialisták provokációjával szemben. Az elnöki omolvény mögött Rákosi Mátyás diadallobogókkal övezett araképét helyezték el. folirat hirdette: "Eljön a békotábor legfőbb őre, a nagy Sztálin!" /Az omolvényon

énokolt A ... olhangzása után a VI. kerületi tanács önkara - majd Moni Ottó, az ifjúsági Színház tagja, Devecseri G. bor: A béke katonái című költeményét szavalta el.

A nagygyűlést Kratty János festőművész nyitotta meg, majd Földes Mihály író mondott beszédet.

Hangoztatta, hogy a kerület dolgozói harcos helytállással köszöntik a varsói Béke Világkongresszust, s egységes elhatározással azt üzenik, hogy minden eszközzel szilárdan küzdenek a béke megvédéséért. /Eolyt. kör./

S: 22 -- Ö: 2215

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B49 kiadás 1950 november 20 22 óra 25 perc

A VI. kerület dolgozóinak békenagygyűlése...1.folyt/ t Be/Sal/H. K

A mi országunk dolgozói valamennyien békét, szabad, boldog hazát, megelégedett, vidám életet akarnak élni és népünk tudja, hogy csak úgy maradhatunk szabadok és csak úgy őrizhetjük meg békénket, ha a béke védelmében szoros egységbe kapcsolódunk a Pártunk és Rákosi Mátyás vezetésével fokozódó háttérrel követjük a Szovjetuniót és a haladó emberiség vezérét, a nagy Sztálint. Dolgozó magyar népünk a béke védelmében a leghevesesebb helytállásra is kész s ha kell, fegyverrel is megvédi békéjét.

Ezután arról szólt, hogy az angol " munkáspárti " kormány a Béke Világkongresszus Sheffieldben való megtartásának lehetetlenné tételével ismét leleplezte önmagát, mint az amerikai imperialisták ügynökét.

- Az amerikai imperialisták pusztításaival szemben a Szovjetunióban hatalmas útonműködés folyik, terméketlen területeket tesznek termővé: s hatalmas természetátalakító terveket hajtanak végre. Virágzó, boldog életet épít a szovjet nép s megvédi azt, miként mi is megvédjük eddigi eredményeinket, jövő fejlődésünket, szabadságunkat, függetlenségünket - mondotta.

- Akkor köszöntjük legméltóbban a varsói Béke Világkongresszust, ha megfogadjuk, hogy egységesen, egy emberként, ha kell fegyverrel is készek vagyunk hazánk szabadságának és békéjének megvédésére, s követjük a békotábor vezető erejét, a nagy Szovjetuniót és a béke legfőbb őrét, a nagy Sztálint. - fejezte be beszédét Földes Miklós.

Beszédét sűrűn szakította félbe a viharos lelkesedés és taps. A nagygyűlés résztvevői helyükről felállva, hatalmas lelkesedéssel percekig át éltették a Szovjetuniót, Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást s ütemesen " megvédjük a békét, harcolunk a békéért " kiáltással jutatták kifejezésre, s hogy minden erejükkel szilárdan helytállanak a békéért.

Ezután a nagygyűlés résztvevői hatalmas lelkesedéssel üdvözlőtáviratot küldtek a Béke Hívei s Világkongresszusának Varsóba. A táviratban kifejezik tiltakozásukat az angol kormány provokációs magatartása ellen. " Azon leszünk, hogy eredményeink növelésével, termelésünk fokozásával, népünk egységének elmélyítésével még nagyobb mértékben növeljük a nagy Szovjetunió és vezetője, Sztálin elvtárs által vezetett békotábor erejét. A Varsóban üléselő békészerető népek képviselőinek mi, a VI. kerület dolgozói megfogadjuk, hogy minden esélykedetünkkel a béke megvédéséért fogunk harcolni s ha kell, fegyverrel a kezünkben is kiállunk a világ dolgozóinak békéje mellett " - írják a többi között táviratukban a VI. kerület dolgozói.

Erőteljesen zárta le a nagygyűlést Erőteljesen zárta le a nagygyűlést. K

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1950 november 20

22 óra 40 percd

T: 22.16

22.26 k M/Szl/Hné Ks

S: 22.31

Ö: 22.30

Pór Bertalan 70. születésnapját ünnepelték a Művészeti Szövetségek Házában

Pór Bertalan, Kossuth- és Munkácsy-díjas festőművész, a Képzőművészeti Főiskola tanára 70 éves. Ebből az alkalomból ünnepi vacsorát rendeztek a Művészeti Szövetségek Házában. A vacsorán Losonczy Géza népművelési államtitkár, Ek Sándor, Borény Róbert, Vodros Márk művészek, Szőczói Sándor sztáhanovista üdvözölték Pór Bertalant. Pór Bertalan válaszában köszönetet mondott a jókívánságokért. /MTI/

V ó g o .

k

S : 22.47

Ö:22.48

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1950 november 20

13 óra 10 perc

A Magyar Rádió kedden közvetíti a Béke Hívei II. Világkongresszusának ülését

§ Ks/Hné Ks

Kedden a koraesti órákban a Magyar Rádió a Kossuth- és a Petőfi-adón közvetíti a Béke Hívei II. Világkongresszusának ülését. A közvetítés pontos idejét a Rádió a nap folyamán adásai-ban közölni fogja. /MTI/ /Világ

V é g o .

R